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iatalogue of the Library of Mr.T.W. Field.

Tneliiding Bookit Omitted in tlmt Lint : Him,

VALUABLE MANUSCRIPTS,
AND A COLLECTION OP

lOOKS RELATING TO AMERICA

FROM ANOTHER COLLECTION.

TO BE SOLD AT AUCTION,

Saturday Afternoot}^ May 29, 187S^

AND FOLLOWING DAYS,

By BANGS, MERWIN & CO.,

AT THEIR 8AI-ESROOM9,

ISTo. 656 Broadway, New York,
NKAR nOND STREET.

Sale to oommenoe at 4 o'olook precisely.

Gentlemtm iinublo to be present may lixve purchases made for tliem

J. Sarin & Sons, 84 Nassau Street ; II. B. Lane, 160 East fllst St.

;

Dk F. HriiNH,127 Mercer Street ; or by the Auctioneers.

Chahi.rs C. Sbrlmsv, Piiintkk 6E Habclay St., Nkw York.
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Abhevillk (Claude d'). Histoire de la Mission des

Peres Capucins en Tlsle de Maragnan. MS. title page.

12°, mlf. Very rare. Park, 1614

Ahstkacteu Indian Jionds ; Report of Committee. 8°.

1861

Adaiu (James). Geschielite der Amerikanischen In-

di 'tier. 8^, hoardi^. Bredau, 1782

Afi rriNG History of the Dreadful Distresses of Fred-

eric -Manheini's Family, to which are added : an Encounter
between a White .^tan and tw^o Savages ; Remarkable
Bravery of a Woman ; Sufferings of John Corbly's Family.
12°, half turkey moroeco, hij Bradstreet. Jioston, 1799

Amkuican Adventures by Land and Sea. 2 vols., 16°,

doth, micitt. New York, 1868

A.MUiKWs (Jos.). Journey from Buenos Ayres through
Cordova, Tucuman and Salta to Potosi, &c. 2 vols., 12°,

half veil a in. London, 1827

Akknas. Vocabvlario Manual de las Lengvas Castellana

y Mexicana, En que se contienen las palabras, preguntas y
respucstas mas comunes y ordinarias que se suelen ofrec-

er en eltrato y comunicacion entre Espanoles e Indios.
10°, half roan.

En Mexico: jwr la Viada de Francisco Rodriguez
/Siij}er(no, en hi puente de Palacio, 1690

AiiTHUB (T. S.). History of Kentucky. 16°.

Philadelphia.

I3anvard (J.). Tragic Scenes in the

land. 16^
[istory of Mary-

Bodon, 1856



/./Z\0 Bakhkk (J. W.). Incidents in American History. 12°.

j^ew YorJi'.

^ Vll IJaukkk. An Interestinn" Narnitive (never before pub-

lislied) of tiie Snfferin«i:s of Mr. Joseph Barker and his

wife Maitiia. who were taken by a scontini^ P'^^i'ty <>+

Ib-itish and Indians, and all their property destroyed, in

the year 1777. With an cngravin*^. S°, hdlf turl-ey

nioi'occo, hy Maitham. Roclienier, N. )'., 1S3(>

. l^Vl Hauke'it (S. a.). Miantononioh, and otlior Poems.
12°. Sew York, 1849

//'^iJJ BAuri.KTT (J. R.). PersiHial Narrative of Ex[)loration8

and Incidents in Texas, New Mexico, California, &c.

Map and illustrations. 2 vols., S°. Nnn York, 1854

/V.PtW Bknavidks. Memorial (pie Fray .loan de Santander de
la Orden de San Francisco, Comissario General de Indias.

Small 4°, half calf. En Mcn/rJd, 1630

^.:?vrl5 Benson (II. C). Life amouj^ the Choctaw Indians, and
Sketches of the Sonth-West. 12°, dofh. Cincinnati, I860

16 BEScnRiJviN(inK van Virjjjinia, Nienw Engelandt, en
d'Eylanden Hermndes, I'arbados, en S. Christoffel. Met
kopere fignren verciest. Small 4°, clofjf. Very rare.

AinNfcnlam, 1651

^ S'fil'J HiGMop. New England Judged by the Spirit of the

Lord, &c. Fonnerly published by George Bishop, and
now somewhat abbreviated. 8°, calf. Lorulon., 1703

• c-'JlS Boon. Catalogue of Books and Pamphlets relating to

America. 8°. 187o

^.i^i>\^ BoDTON (Jacques). Ilelation de I'Establissement des
Francois depuis I'an 1635 en Tlsle de la Martinique. 12°.

veilKm. Paris; 1640

<^--^'20 HoYEK (P.). Veritable relation de tout ce (pii s'est fait

et passe au voyage que Monsieur de Br^tigny fit a I'Amer-
ique Occidentale. 12°, calf.

'

Paris., 1654

.cfi'^l BozMAN (J. L.). Sketch of the History of Maryland.
Portrait. 8°, sliee^). Baltimore, 1811

fiT.i^'i.'i
^
Bkackenridge (H. II.). Incidents of the Insurrection

in the Western Parts of Pennsylvania in the Year 1794.
8°, half morocco, by Bradstreet. Philadelphia, 1795
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r>RACKr,xRinoE (11. M.). History of the Western In-

snrrection in Western Pennsylvania, commonly called

the Whiskey Insurrection. 8'^', doth. PlifHhfirgh, 1859

I'rasskuk de i'ourbourw. Bibliotheque Mexico-Guate-
malienne, ])rceedeo d'nn Oonpd'(ei! surles Etudes Anier-

icaines. 8
', cioih, intciii. Paris^ 1871

Brasskuk de IJourbourg. (irannnaire de hi Langue
Qnichee, avec un Yocabulaire. Royal 8', half inrkcij.

IWi^, 1862

Bkasseuu de IJourbcuu'g. Qnatre Lettres siir le Mexique.
Exposition absolne du Systeme Hieroi,dyphi(|ue Mexicain

;

La Fin de I'Age de I'ierro. *&c. itoval 8^, paper.

rarls, 1868

J3Rrrisn Military Jiibrary or Journal, (colored plates

and maps. 1 \o\i^., ^°, half calf. JMnrlan, 179^

Brooklyn. Prospect Park. Second Annual Report.
8°. 1862

Bruyas (Rev. Jas.). Radical Words of the Mohawk
Language, with their Derivatives. 8'^, cloth.

ii. d., n.jt.

Bryant and Murch. A History ot the Great Massacre
by the Sioux Indians in Minnesota. Illustrated. 12°,

'loth. Cl)icinnaii. 1864

BuELL (Saml.). A Faithful Narrative of the Remarkable
Revival of Religion in the Congregation of Easthampton,
on Long Island, 1764. Portrait. 12°, hoards.

Saf/ Harhor, 1808

>^/2 32 Bdrooyne. A State of the Exi)edition from Canada,
with a Collection of Authentic Documents. 2d edition.

'f^°^half worocGO. London, 17Si)

BuscuMANN (C Ed.). Tiber die Aztekischen Ortsnamen.
Erste abtheilung. '^°,j>aper. 2 coj)ies. /?^';7m, 1853

Byfikld (N.). An Account of the late Revolution in

.;?<>'33

,J^-34

I .^^'35

V^7 36

New England. 4°, cloth, ancxt. New York, 1865

Byron. A Voyage round the World. Plate. 8°,

hoards. London., 1767

Cassani (Joseph). Historia de la Provincia de la Com-
pania de Jesus del nnevo reyno de Granada en la Amer-
ica. Folio, vellum. En Madrid, 1741
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Catalooitk of the Library of liowdoiii Colle<5e. S'

j/of/t lSfi3

CiiKuoKKK Indian Aflfiiirs. Itoport of Socrotjiry of War
rospectiiii; P^nrolluients, Emigration, tfec, of the (.lierokecs,

1830 •/of/i.

J v/^ 39 CrPKS et Rnines Anioricainos, reciioilh'es ot pliotoi^raphics

ir I). Ciiarnay, avec un tcxte par M. Viollot-Lo-Duc. 8'

alfinrketj. Text only,

yf/T)40 Clark (John). Ill Newes from New Eni^land ; oraNar
ative of New Eiiijland's Persecution, wherein is deelared

that wliile old Eii'Hand is heeoniint' New, New En<;land
v/irv/ It />,

• Ar41

/. ; /"43

"V^ 44/

>J-46

-^.i/r49

is become Old. Small 4 , c

Bt'tnlxfi'ert. Lon<lon^ 1652

CocKBrRN. The Unfortunate Englishman ; or a Faith-

ful Narrative of the Distresses and Adventures of John
Cockburn and iive other Eniiflish Mariners, who were
taken by a Spanish Guarda Costa. 24 \ «/u><'p.

D>(Hdi'>\ 1804

CuKKK Indian Aflairs; Messa<;es from President and
Letters from Secretary of War. 8\ doth. J83<)-"'37

Crocke'IT. Narrative of the Life of David (hwkert.
Written by Ilimselt. 12'. /.<>//<^//, ls34

Drayton (John). Afemoirs of the American Ilevolu-

tion ; as relatinjj; to the State ot South (Jarolina. ]*ortrait.

2 vols., 8°, halfcalf Ch<(r/t'sto„, 1821

Du Ponceau. Memoiro sur Ic Systeme Grammaticale

des Langues quel({ues nations Indiennes de TAmerique
du Nord. S'^, /lalf jitomrfo. /\^/v'.s', 1838

Duran (N). Littene Annua' Provincije Paraquarit\?

Societatis Jesu. 12", vdlnni. Aiifirrj>i(B, 1636

Fernandez (Digo). Primera, y Segunda Parte, de la

Ilistoria del Peru. Folio, vdlnm.
hnjyresfio en /SevU/a, en Cam de Hevnando diaz, 1571

Gallatin (Albert). A Synopsis of the Indian Tribes
within the (J. S. East of the Rocky Mountains, &c. 8°,

cloth, nnct/t. Camhi'idije, 1836

Georgia Controversy. Report of the Select Committee
of House ot Representatives ; with accompanying Docu-
ments and a Report and Resolutions of the Legislature

'^ " ~^
^

"
' ' inopocGO. uncut.

J*»^

/1 51

y^^/;-;.s', 1863 ^J52

i

^c>53

.^2^*55

?yx^6

'./S57

•-^58

2.^59

.J(?60

J
.</?61

/^62

,2^64
reorgif half i mj
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'./557

'.^^58

2.^59
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/i^62

^y;^63

(tookin (D.). ITistorical Accoimt of tlic Doiniijs and
Sufforiiiiis of tlie Christian Indians in Ntnv England, in

the Years 1675, 1676, 1677. S\ clotf,, inn'>i1.

('((,,,hri<hj,', 1836

Gkavikr ((t.). Dec'ouvertes et Etahlissonient de ('avalier

de la Salle de Rouen dans rAniori([no dn Nord. Royal
8", doth, uncut. J'ai'i^^ 1870

ITkndeuson (Jas.). History of I>razil. Ma])s and ])lates.

4°, hoar'hn, mmHt. I.ondoii, 1S21

IIekhkhstkin (S. Von). Notes ;i|>on Russia. Notes by
R. II. Major. 2 vols., 8'. Lontloii, 1851

IIuiJUARD (Win.). Narrative of the Indian Wars in New
England. 12"', K/irep. Itrdithhoi-oiKjh^ 1814

[Hunt.] American Anecdotes : Original and Select. 2

vols., 12°, half niomoco, uncut eihjes. /Josfon, 1830

IlrNTEus of Kentucky; or the Trials and Toil of Trap-
pers and Traders during an Expedition to the Rocky
Mountains, New Mexico and California. S', hodt'dx.

\v,n )7>/'Z', 1847

HuTciiiNs (Thos.). An Historical Narrative and Top-
ographical Description of Louisiana and West Florida.
8

', half moro<^('(). I*hila(I<'lj>hl(i, 1784

India in the Fifteenth Century. Edited bv R. II. Major.
8^^.

"

1857

Indian Treaties from 1837 to 1842; Reports mi Indian

Affairs, 1836 to 1843. 1 vol., 8", half .^h<'<'p.

Interesting Memoir of Ignatius Fernandez, a Convert
in Rengal. 24'\ Dublin, 1831

Lambrechtsen i^N. C.) Korte Beschrijoing van de
Ontdekking en der verdorc Lotgevallon van Nieuw-
Nederland.^ ^""^ half calf.

' Mnlrllchui-g, ISIS

- Lanman (C.) A Summer in the Wilderness. 12°.

.\V?/' )\u'l\ 1847

Las Casas. Tyrannies et Cruatez des Espagnoles com-
mises es Indes Occidentales, qu' on dit le Nouvoau Monde.
Small 4°, half roan. A Rouen, 1630

Library of Parliament Catalogue, 1857, and of Books
on America, 1858. 3 vols., half calf.
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/
/01»r) LowNnKf^' I'ihliojrraplier's Miunml. 5 vols, in 10 parts. V7T

12 , i'}i>th. Linuloii.

/otW^ 1.0ZAN0 (IVmIto) llistoriji do hi ('om|).'mia do Jesus oil ^'HfS

la I'roviticiii dol l*arairiMV. 2 vols., folio, I'l'lhim.

En Mnth'hJ, 1754 ;/7t>

. ,y7 <IT Mki>win (T.i. Convorsations of Lord Bvron at Pisa. .8(^

I

S \ Inuii'th. Loiulon. 1824
ir»

/^yt''^>8 Mti-m;k (•roaqiiiii). Lit'o ainouirst tho Modocs. 8°.

/ Lo)ulon^ 187<">

1/7 ^> 5^ MmiiKiJ- (S.). ()sai>;o Indians (/urious Particulars ^^^'

con(*ornin<ij the Osatjjos. 8^, Itoard.^. 4 pp.

Ply.
2vr82

^^y^'IO MouRTs Relation or Journal of the Plantation at nyin-
outli. Introduction and Notes by II. M. Dexter, -i",

clofh^ inn'iif. Iiost<»i, 1805

f^-^Tl MuKiMiY (II. C). Representation from New-Nether- -^83

Lands and l>road-Advice. Translated from the Diitdi. i

Xnr York, 1854

u

4". Very scarce.

^^
/*-*• 72 Naurativk o^ the Captivity and Sufferincjs of Ebenezer //-tj

Fletcher, of Xew-Ipswich, who was severely wounded
and taken j)riRonor at th« Battle of Iluhbardston, Vt.. -^ „ j
in the year 1777, by the P.ritish and Indians, at the a<jje y£>85 H

ol 10 years, &c. Written by himself, and jiublished at

the request of his friends. 4th edition. 12°, Inilf mo- J^ 86
rocco, Ay Mifff/i/'/rn. Xt'w-Ipxwich^ N. JET., 1827 / c

//^ 73 Naurativk of the Life and Adventures of Matthew
Bunn, (of Providence, R. I.,) in an K.xpodition af^ainst the /iT'ST

North-Western Indians, 17in-'05. 12\ half turh'tf, h,/
^

Matthews. /iatffVHf,'lH2>^
\

/.^'^' 74 Natural History of New York, Zoologv ; by De Kay. ^.^88
Plates. 4\ 1842

i

jT
74* Natural History of New York. A<;rieulture; by Em-

mons. Plates. Vol. 1. 4\

,Jc 75 New York State Library Catalogue, 1855; General '^

Supplement, 1861 ; Mai)s, itc, 1850 ; Bibliography, 1858 ; /
4 vols., royal 8°, hnlftxrh't/. .00 00

(.?, /o76 NiLEs (Rev. S.). A Sunnnary Historical Narrative of

the Wars in New England witli the French and Indians, /«• 91
in the several parts of the country. 8°, doth.

Boston^ 1837
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(General ^^^^
LV, 1858 ; ,
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•ative of 4

Indians,
'.(Til 01

w, 1837

N(»Ai[ (M. M.). Travels in Eni,da!id, &c. 8°, xhecit.

1810

Pi;nn8vl\ ANFV. A True and Impartial State of the

Province of Pennsylvania. '!>\cnl/. I*liil<i(l<'ljih!n, 1751»

Pi'TNAM (Israel); Memoirs (.f. 24^ If/ntnt, \^\V.)

(^i iNi.AN. Toll! (^uick, the Indian Slavi'r, and the

Pioneers of Minisink and Wawarsiid<. '1\\ criislu'd

A vdliinic i>f (.'Xlrcme rarity. VVc Imvf never bcloic sold a I'opy.

(Iatalooik of Lihrary of Mr. 11. W. Rorhe. Istl7

Thick paper ('<)i>y, riiU'd and priced.

RoDRiocK/ (Miinueh. El Maranon, \ Amazonas llis-

toria. Folio, vtlhnu.

En Miiilrid : c/i f<i hnprmtn (h- AnfontoGonrtihz^ l<h4

UiJiz (Antonio). Con(|nisla Es})iritual h'cha por los

Reliu;iosos de la Compania de Jesns, en las ('rovincias del

Parai,niay, Parana, Prngnay y Ta|)e. Snuill 4
", vrlhun.

En lUiKli'id, i<;30

Smvh' (M. ) (ireograpliiL'al View of British Posscssicjiis

in North America. 24°, sheep Ihiltiniore^ 1814

SrKVKV of Onondaga County. Witli Maj). 8°, rA>M.

1800

Tkciico (N. Del). Historia Provinciu* Paracjuarije So-

cietatis Jesu. Folio, xluup.

Leodii : rx Ojfic'uia Typon. Joan. MuI/ucb^ Horii, !G73

Trumbull (II.). History of the Discovery of America,
Landing of ()nr Foretathers at Plymouth, and their En-
gagements with the Indians. 8°, s/hvjk Trenton., 1812

[Van dku D()N('k|. Vertoogh van Nieu-Ncder-Land,
Weghens de Gheleghentheydt, Vruchtbaerheydt, en So
beren Staet desselfs. Small 4°, crushed levant morocco,

hi/ Bradstreet. fn'a Graven-H<i(jc^ 1040

Vinton (Fr.). Louis XVII., and Eleazar Williams,

were they the same person ? S°,jMij)er. j\'. )'. 1808

Waldeok. Monuments Anciens du Mexi(pie et du
Yucatan, Palenque, Ococingo par De Waldeck. Folio

Album of 11 Plates. Parit<

WniTFELD (II.). Light Appearing. No Title page.

Small 4:°,j/ajjer.

J



;>

8

REVOLUTIONARY MANUSCRIPTS.

///''92 Pai'st (Lieutenant). MSS. Jonrnal of Lieuten.jit Papst,

of the l^ninswick Regiments. Commencing witli a

statement regarding tlie'subsitly of 4300 men from nruns-

'.ick and 12,000 nien from Hesse-Cassell ; narrating

events of the march through Germany ; the embarkation,

vovage, and arrival at (Quebec ; General Carleton's attack

;

capture ot Fort Frederick ; campaign of 1777, from Canada

to New York ; return of General I>urgojne
;
plan of the

battle (with colored drawing) near Albany, under General

Burgojne, in 1777 ; the marcli to Fort Ticonderoga, occu-

pation' of the fort, retreat of tlic Americans ; retreat of the

liritish Army to Saratoga and surrender of General Bur-

goyne ; articles ot capitulation ; remarks of the Jiuthor

on" war; retreat of the garrison of Fort Ticonderoga ; re-

view of the campaign under Burgoyne ; march of the cap-

tured army from Uoston to Virginia; general orders by

General Ilamilton. 10 parts in two small 4" MSS. volumes.

c/^^ 93 MSS. co})ies ot letters in German and French from

St. Anne, 1777 ; Extract of Journal in Quebec, 1783

;

letter from Nazareth 1783; letter from Baltimore, 1783;
letters from Cand)ridge, 1777. About 175 folio pages,

containing interesting matter relating to the Revolution,

troops in Boston, allusion to General Hancock as one of

the best men of the Republicans.

Obtiiiiicd by :\rr. Field with thcPapst MSS.

^J,^^ 94 Revolutionary Order Book; A MSS. tolio, in Ger-
man, ijiving detailed accounts of the Duke of Bruns-
wick's regiments hired by the English government to go
to America; including many particulars regarding General
Riedesel's command ; a detaded statistical account of

these regiments from their setting out in 1770 to the Ist

of December, 1782. Occupies about 250 flosely written

folio pages
;
giving among other particulars the names of

the officers and privates of all the regiments, their former
profession, occupation, c^c; the status of the regiments
and companies at dilferent places and periods. Also
about 100 folio pages of closely written nuitter regarding
the military history, orders, and general military business

ot the Brunswick troops during tlie year 1770. Also
loosely inserted some documents of the same nature as

the order book. Folio, old half calf.

. i«roo

//x.98

jtr99

cTflOO

.aAoi

.X»-102

7^-10^

/,^10
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^^05 Adams (John) ; Tlie Works oT. With Life of the An-
en.jit Papst, tlior. Xotes and THustrations Portrait. 10 vols, 8°,

with a larrje p(ipe}\}ui}f moroct'o.m^
from Hrnns-

. ieTOP,
iiarratin

Boston, 1856

Adams (Miss). Correspoiulence. Vol 2.

eneral
oro^r-i, oceii-

ctreat of the
eneral Bur- ^/z-98
fhe autlior

lero,o-a
; re-

ot* the cap-

orders l)j

^- voliiiiies.

eneJi from
^t3c, 1783;

of the Conduct of the present Ministry with regard to the

American Stamp Act ; 1766, &c. 8 patnphlets.

AfiAssiz. A Journey in Brazil. With Fllustration. 8°,

ore,

olio

r83
,,

,
pages,

^evoJution.

as one of

, in Ger-
^f Pruns-
lent to go
j: General
-count of
o the 1st

^ written

names of
i" former
'giinents

'• Also
3garding

husiness

'• Also
tture as

<'}oth, new.

J^Si^ Amkrican Gazetteei

Bodon, 1871

Maps. 3 vols, 12°, nhccp.

London, 1762

iTV 100 American Tracts. Letter to Lord Viscount, H. E. on
his Naval Conduct in the American War; 1779. Letter

to People of America, lately printed at New York; 1778.

A View of the Evidence relative to the Conduct of the

America'' War, under Sir Wm. Howe, Lord Howe, and
General Burgoyne, &c. 1 vol, 8°.

. ^i/T.01 Analysis of Thoughts on the Cause of the Present

Discontents. 8"", pp. -17. London, 1770

• >^*102 Anderson (J. S. M.). History of the Church of Eng-
land in the ('olonies. 3 vols., 8°. London, 1845

. 5V103 Anderson (R. I>.). A Historical Sketch of the Dis"
'

COvery of America by the Norsemen in 10th Century.
12°. Chicago, 1874

/^/t'104 Andros (Thomas). Narrative of the ('aptivity on
board the Old Jersey Prison Ship, at New lork, 1781.
16°, hoards. Boston, 1833

" The Old Jersey Captive."

. A^lOo An Answer to a Clandestine Address to the Electors

of the State of New York, signed by Robert Troup and
others ]3y Epa,minondas. 8"^, pp. J 6.

. (^c 106 Anticipation : Containing tlie Substance ofHisM ^y's

Most Gracious Speech to both II s of P 1 1.

|i Pp. 74. 1778
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. Sf 107 Apks ( W.). Indian Nullification of the Unconstitutional

Laws of Massachusetts relative to the IVfarshpee Tribe.

Frontispiece. 12°, half eaJf. Boston^ 1835

v'^vflOS Appkal to the Justices and Interests of the People of

Groat Britain in Present Disputes with America. 8°,

hidf morocco. London , 1775

. /^109 Ashe (T.\ Sketch of tiie Brasils and of Madeira. S°,

hoardi<. London^ 1812

,/tllO ArcniisoN (N.). American Encroachments on British

Rights. 8°, hoards. London^ 1808

/./vlll Atlas Geographut* ; or. a (!om])lcat System of Geog-
raphy. Ancient and Modern. Illustrated with about 100
new maps, by Herman Moll. .") vols, 4°, calf.

London, 1711

112 Atlas to Voyage de Denon. Folio, half calf.

. ^p\l^ Atwood (Thos.). History of the Island of Dominica.
8°, hoardi^ Loyidon, 1791

J.'^M4: Authentic Account of Keduction of Louisbourf?, in

June and July, 1758. 8", /iaIf morocco. Lo,ido/i,\75S

i^.7''115 Authentic Rebel Papers, seized at St. Eustatius, 1781.
4°, pp. 23.

:?.;/n'0 Baird (C. W.). Ilistorv of Rye, Westchester Countv,
N. Y., 1660-1870. Illustrated by Abram IJosier. 8°,

'

Xeiv i'o/'X', 1871
£.?ni7 Bancroft (Edward). Remarks on the Pteview of the

Controversy between Great Britain and her Oolouies. S
,

half morocco. .Vein London, 17 ^'^'}

.c/^'118 Bancroft (G.). History of the United States. Vols.
1 '"id 2. h\usto7t, 1842-'52

^V^'119 Raktram (John). Observations on Inhabitants, Cli-
mate, Soil, &c., in his Travels from Pensilvania to Onon-
dago, &c. Map. 8°, })p. 94. London, 1751

/^^120 Baylies (Trancis). An Historical Memoir of the
Colony of ingw Plymouth. With Corrections, tJcc., by
S. G. Drake. 2 vols, 8°, cloth, uncut. Boston, 1866

/. /'^'121 Baylies (Fr. ). An Historical Memoir ot the Colony of
New Plymouth. 4 parts in 2 vols., 8°, Ao//^MrAe//.

Boston, 1830
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^-7' 122 Baylies (Hon. Fr.). Some Remarks on the Life and
Character of General David Cobb, delivered at the

Taunton Lyceum, July 2d, 1830. 8°, half turkey^ by
Matthews. Albany, 1864

5 Portraits, 3 Autographs, and a newspaper notice inserted.

/' 123 Beaumont (C, C). Campbell, an American Tale.

12", cloth. N. Y. 1838

/;<ri24 Beechey (F. W.). Voyage of Discovery, towards the

North Pole. Illustrated. 8°, half morocco.

London, 1843

itH 125 Belcher (Hon. Abigail); Sermon on the Death of.

By John Secombr;, Boston, 1772 ; Sermon on the same
by Thomas Wood, Halifax, 177L 8°, half morocco, gilt top

Ji 12t) Bknezet (Anthony). Some Historical Account of

Guinea. 12°, sheep. Philadelphia, 1771

/ 6/ 127 Beyari) and Lodowick. Journal of the Late Actions

of the French at Canada, 1690. 4°, half morocco, gill top.

Neio York, 1868
Sabin's reprint, limited to 150 copies.

/^^ 128 BiRKHECK (M.). Reply to Cobl)ett. 8°. pp. 36.

London, 1819

'^^129 Blome (Richard). Present State of His Majestie's

Isles and Territories in America. Portrait of King
Ja:nes II, and plates. 12*^, tuipcrhly hound in new pol-

ished calf extra, (j'dt edf/es. London, 1687

' '130 Boon. Catalogue of Books and Pamphlets, principally

relating to America. 8°. 1870

//,/7'131 Boston Massacre. Orations delivered to connnemorate

the bloody Tragedy of the 5th of March, 1770, I'iz.: By
James Lovell, 1771; Josepli Warnjn, 1772; Benjamin

Church; 1773; John Hancock, 1774; Josepli Warren,

1775; I'enjamin Hichborn, J 777; Thomas Dawes, Jun.,

1781 ; George Richards Minot, 1782. S vols., 4\ bound

to match in halfred morocco, by W. Pratt.

An unusually tine series of these rare tracts.

-/'<~132 BosTWicK (D.), late Minister of Presbyterian Church

in New York. Vindication of infant P.aptism. 16'\ pp.

42. London^ 1777

!l»
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133 BoNnuEL (J.). Tableau comparatif entre la condition

morale des Tribns Indiennes de I'etat du Wisconsin,

consideive sons I'lnfluence du Pai;anisnie, et colle de lenr

etat sons I'lntlnence dn Catholicisnie, on Menioire Partiol

de I'etat des Missions Indiennes du Diocese de Miiwau-

kie. S
,
paper. Tonma i, 1S55

3, /v. 134 BozMAN (J. L.). History of Maryland from 1<)33 to

1660. 2 vols, in 1, 8°, haJf tm-huj, i/iU iop.

Bali]more, 1837

/^.<^135 Bradford Club Series. Pa])er8 concernin*? the Attack

on Hatfield and Deerfield by a party of Indians from Can-

ada, September 19, 1677. ''^°, paper, uncai.

Sea) York, 1857

i./i 136 Brazil. Scientific Results of a Journey in Brazil ; by

Agassi/. Geoloji^y and Physical Geography of, by C. F.

Hartt. Illustrations and maps. 1 vol., 8°, doth, new.

Boston, 1870

•^-'^^137 Brotheehead (W.). American Notes and Queries.

Vol. 1, 8°, half tnrl'ei/ aiorocco, In/ Bra/L^ireet.

I'hUadelplda, 1857

3.1^ 138 Bucanikrs. The History of the P>ueaniersof America,

from the First Original down to this Time. Newly trans-

lated, and illustrated with 25 copper-plates. 8^, half lur-

ker, gilt. London, 1764

. ^i't' '139 Tni-: Budget, inscribed to the Man who thinks himself

Minister. 4°, pp. 23. 1764

.^c 140 Bundle of MSS., relative to Holders of Land in Mos-
quito Territory.

.J~o 141 Bunker Hill. Everett's Oration, 1850 ; Swett's Notes
to his Sketch of Bunker Hill IJattle, 1825; Swett's Orig-
inal Planning of the Monument, 1863 ; Who Was Com-
mander at Bunker Hill i The Commander at Bunker Hill,

by R. Frothingham, Jr. ; tfec. 6 Tracts.

(^''"'7'e/i.42 BuRQOYNK, (Licut. Gen.). A State of the Expedition
/ from Canada, as laid befV»re the House of Commons, and

Verified by Evidence. Maps. 4°, new half mororco,
gilt top. Scarce. London, 1780

Ai^'UZ Burgoyne's Orderly Book. Edited by E. B. O'Cal-
laghan. Portraits. 4°, paper. Alhamj, 1860
Forms one of Munsell's Historical Series. Very scftrce.
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^14t BcjRKE (Ed.). Letters on the Affairs of America. 8°,

pp. 74. London^ 1777

. '^ 145 [Burke, (Ed.).] Tlionghts on the Cause of the Present

Discontents. Pp. 118 London^ 1770

•7J-146
BuRK (John). The History of Virginia, frori its First

'^"'
Settlement to the Present Day. 4 vols., 8vo, yellow caJf

extra ^ (filt^ citron ed(j<t<^ RItnere hlndintj.

Piierxhiinj, Va., 1804

Complete sets are excessively scarce, the "greater portion of volume
4 havinix been destroyed by fire. Sold at New York in 1864, for

$90. V'uh Sabin's Dictionary, vol. 3, p. l!29

/ ^^147 BuRNABY (Andrew). Travels through Middle Settle-

ments in North America, 175D and 1790. AVith Obser

vations upon the State of the Colonies. 4°, halj hound.

London, 1775

.^^148 Burr (Aaron) ; Examination before Chief Justice of

United States upon the Charges of a High Misdemeanor

and of High Treason. 8°, sewed. Richmond, 1807

/o 149 Burr (Aaron). Letter to, on the Barbarous Origin,

Criminal Nature, and Baneful Effects of Duels. 8°.

yew York, 1804

.7/150 Burr (Aaron) ; Memoirs of. By M. L. Davis. Por-

traits. 2 vols., Svo. J^<^-i^ York, 1837

/>/^151 Burr (Aaron). Particulars of the late Duel fought at

Hoboken between Aaron Burr and Alexander Hamilt'^'^

etc. S°, sewed. New York, 1804

t/Tl52 Burr. Examination of Various Charges exhibited

against Aaron Burr and Development of Characters and

Views of his Political Opponents. By Aristides. 8°,

sewed. ^^^^

; / >153 Burr. Narrative of the Suppression by Colonel Burr,

of the History of Adams' Administration. Written by

John Wood. '8°,.sma/. ^ew York, 1^0^

/JT 153* Burr. Correct statement on the above by John Wood.

8°, sewed. New York, 1802

y ^7164 Burr. Nine Letters on the subject of Aaron Burr's

Political Defection ; with Appendix by James Cheetham.
go^

"^"^

Mew York, 1803

! I;

! 1.
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• >'^15') BijRBiLL (G. R.) Oration delivered before Association

of Meclianics and ManufaRtnrers, Providence, 1700 ;
Bnr-

ges (Tristain) Oration delivered before the last named,

1800, Providence, 1800; Lathrop (John) Pronounced on

July -1, 1798, Dedhain, 1798. 1 wo\.J,alf ralf.

.c^l-lSO BuTTUicK (Tilly, Jr.). Voyages, Adventures and Dis-

coveries. 16°. Boston^ 1831

.<^v'157 Byfikld (N.). Account ot the late Revolution in New
England, 1089. 4", half morocco, (jilt top. Sabin's re-

print.
' New York, 1865

^^V7l58 P>TKi) (Wm.j. The Westover Manuscripts ; containing

the History of the Dividing Line betwixt Virginia and
North Carolina. <fec. 8\ half mororco^ hi/ Bnuhfrect.

PekMtrrg, 184-1

/.tf^ 159 Cahoi'. Memoir of Sebastian Cabot, with a Review of

the Maritime Discovery. 8'. Lont/on. I'^'^'i

. j7 160 Cadwaladek (Gen. J.). A Reply to Gen. f)osc[)h

Reed's Remarks on a late publication in the Independent
Gazetteer. V2% half turki i/ mororfD, In/ Braddnd.

Ph'tladdphla, 1788

, /«ri61 (Jaldwell i^C). Discourse on Genius and (Character

of Rev. H. Hoi ley. Portrait. S\ hoards, /ioston, iS2S

, 7<'^162 California l^Iroadsides. 8', sewed. 1850

163 Casas (Las.). Istoria Obrenibsimarelatione dell' Indie

Occidentali di Mousig. Reverendiss. (Jonforme al suo

vero originale Spagnuolo, gia stampate in Siniglia. Small
4°, vrMum. Extremely rare. Venice, 1620

^-^^164 Catalogue of John A. Rice's Lii)rarv. ^°, half turkey.

N. Y. 1870
Priced in jjoncil.

, //T.65 2 Catalogue of Librarv of Mr. R. W. Roche. 8^
iV. Y. 1807

//7166 Catalogue of Stock of Bart lett and Welford, sold at

auction, New York, 1S52. Half calf

.

Priced and named. '

. ^J 167 Catiicart (J.). Letter to Admiral Vernon, concerning
Expedition to Cuba, 1744 ; Some observations on the

Assiento Trade, 1728; The Jamaica Association Devel-
op'd, 1757, &c. 5 Pamphlets.

\
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[•wise.

Chicago and its SnhurbiJ

N. Y. 1865

lUustra-

1874

Being
the

(^ f68 Ckntkal Park Reports, lltli and 12th. Illustrated.

2 vols, paper.

/,/169 Certain Inducements to well minded People, who are

here Straitened in Estate

large paper.

50 copies printed.

Jl'llO Chambeklin (E.)

ted. 8°.

/'-'ITl (/HANDLK88 (W.). A Visit to Salt Lake.

Journey Across the Plains and a Residence in

Mormon Settlements at Utah. Majis. 8 , chlh

London, 1857

//rr?172 Chapman's Companion ; containing Tal»les of Accounts,

Expence by the year, and simple Interest, with Husbandry
and Gardening for eachmontli in the year, also Medicines

for several Diseases. 12°, half morocco.

Printed for E. Phillips in Charleston., South Carolina., 1748

178 CiiAKLESTON (South Carolina). City Ordinances; col-

lected by Alex. Edwards. 4°, sheep. Charleston, 1802

/y^l74 Charlevoix. Ilistoire et Description Generale de la

Nouvelle France; avec le Journal Hist, d'un Voyage
dans I'Amerique Septentrionale. Maps. 2 vols, 12°,

calf. Paris, 1744

/3.rVUh CiiEOKLEY (John). Leslie's Short and Easie Method
with the Deists, Wherein the Certainty of the Christian

Religion is Demonstrated by Infallible Proof from Four

Rules. Together with the Speech of John (Hieckley upon

his Tryal, at Boston, in New England, for Publishing

the preceding. 3 Parts in one volume. 8°, new calf ex-

Ira^ gilt edges. Rare. London, 1738

A full accoinit of tlie above will be found in Stevens' Nuggets and

Snbin's Dictionary, vol. 3. pp. 557-'8.

Rice's copy sold for $30; Stevens prices the series at about $100.00.

S rpilQ Clark (Peterj. Defence of the Divine Right of

Infant-Baptism, being in reply to Dr. John Gill's Book.

8°, half morocco, gilt, (jilt top. Boston, 1752

Presentation copy from the Author to Aaron Putnam.

^V ^'177 Clinton. Memoir of De Witt Clinton ;
with an Appen-

dix containing numerous Documents. By David llosack,

M. D. 4°, boards, uncut. New York, 1829
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,JonS Clinton (Sir Henry). Narrative relative to his Con-

duct (lunnc: command of King's Troops in North America.

S°, half bound. London, 1783

^/170 Clinton- (Sir Henry). Narrative relative to liis Conduct

in North America, 1783. 4°. Philadelphia, 1865

75 copies printed in tliis style.

JJ tMflSi) Clinto.v (Sir Henry). Observations^ on Mr. Stedman's

Historv of the American War. 4'', sewed.

New York, 1864
Ucprint of 171)4 Edition. Fifty copies only privately printed.

j^ U<i^^'^ CoKFiiV (Charles ). lives and Services ot Major Gen-
eral John Thomas. (Jolonel Thoniiis Ivnovvlton, Colonel

Alexander Scammell, Major General Henry DearboriL
12°.

'

New York, 1845

.^^182 CokiME T.). Suhaltern"s Fnrlou,i,di : Descriptive of

Scenes in United States, Canada, New Brunswick, and
Nova Scotia. Map and illust-ations. 8^, half calf.

London, 1833

183 Collection of Papers relating to the Present Juncture
of Artairs in England. Nearly related to America. 4°,

old calf 1688

/0-184 Colonel Draper's Answer to the Spanish Arguments,
claiming the Galeon. Pp. 38 1764

. ^^85 Columbian Magazine for 1788. Plates. 8°, half sheep.

^.frf 186 Common Sense: in Nine Conferences, between a Brit-

ish Merchant and a Candid Merchant ot America. 4°,

pp. 118. London, 1775

• «^^187 Conduct of a Noble Commander in America Impar-
tially Reviewed, with Genuine Causes of Discontents at

New York and Halifax. 8°, half nioroceo. London, 1758

J-.trv\^^ The Conduct of the French with regard to Nova Sco-
tia, from its First Settlement to the Present Time. In a
Letter to a Member of Parliament. Pp. 77.

London, 1754
An extremely fine copy ot a very rare pamphlet.

.aA89 Congress. Journal, May 10-Jnly 28, 1775.

7JT.90 Congress. Extracts from the Votes and Proceedings
of the American Continental Congress, held at Philadel-
phia, 1774. 8°, half morocco. Boston, 1774
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./^IQl Congress. Extracts from tlie Votes and Proceedings

of tlie American Continental Congress, held at Phila-

delphin, September 5, 1774. 12°, half calf.

Providence^ 1774

.
^'192 CoNGRKss. Extracts from Votes and Proceedings of

American Continental (^ongress. 8°, half morocco.

London, 1774

.c/i93 Considerations on the American Trade. 8°, pp. 31.

London, :.739

. j 194 Considerations on the Policy, Commerce and Circum-

stances of the Kingdom. 8°, pp. 350. London, 1771

./'J 195 Constitutions des Treizo Etats-Unis de rAmeriqiie.

8°, calf. Philadelphia, 1783

./^196 Continental Congress; Votes and Proceedings of.

8°, pp. 82 London, 1774

. u 197 Controversy between Great Britain and her Colonies

Reviewed. 8°, pp. 207. London, 17«9

i;cfl98 Cooper (Thos.). A Reply to Mr. Burke's Invective

against Mr. Cooper and Mr. AVait, in House of Com-
mons, April 30, 1792. London, 1792

. .^T:99 Copies of Original Letters recently written by persons

in Paris to Dr. Priestley in America. Pp. 36. 3 copies.
''

1798

.\fP 200 CopwAY (George). Life, History and Travels of Kah-

ge-ga-ga-bowh, of the Ojibwa Nation, written by himself.

Portrait. 12°, cloth. Philadelphia, 1847

. v"201 Cortes (Ferdinand). Letters and Dispatches ;
in Ger-

man. 2 vols., 12°. Bern, 1779

/^"202 CoxE (Wm ) Account of the Russian Discoveries be-

tween Asia and America. Maps. 4°, calf, hroken.

London, 1780

/.:'^203 The Crisis of the Sugar Colonies; in four letters to

Rt. Hon. Henry Addington. 8°, pp. 222. Zowafwi, 1802

..'X^04 Cummin(;8 (T. S.). Historic Annals of National Acad-

emy of Design of New York. 8°, cloth.

Philadelphia.^ 1865

\
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•J''l>05 Dablon (R. p. Clsuule). Relation de co qui s'est pass^

do plus Reinarqnable aux Mie;^ions <les peres do la Com-
pazine do Jesus en la Nouvelle France, 1672-'73. 4°,

,'U)iJi, CraiDoitiij P)rsf<, Xcii' )W^', 1861

liiirgf papor; limHed iinpiession of 100 copies ; prt'sentation copy

to M. Soboicwski.

^/^ ' 206 Dallas (R. C). Miscellaneous Writings. 4°, ealf.

London, 1707

Th(! author was n native of Jamaica, and uncle to G. M. Dallas.

,/r^207 Dana (Rev. J.). The Heavenly Mansions. A Sermon
)»reaclied May 14, 1705, at the interment of Rev. Ezra

Stiles, President of Yale (\>1lego. S\ new half morocco,

(jUf top, ftrarc'.

"
y>'>(' Haren, 1705

//•/•*208 Darikn. a Short and Impartial Viesv of the Manner
and Occasion ot the Scots Colony's coming away from

Darien. In a letter to a person ot quality. 4°, neiv half

morocco, (jilf fop. Rare. 1700

?,y209 Dauikn. History ot Caledonia; or, the Scots Colony
in Darien, in the West Indies ; with an account of the

Manners of the Tidiai>itants and Riches ot the Country;
Dublin, 1600. Together with a Defence of the Scots Set-

tlement at Jvarien, with an Answer to the S))anisu Me-
morial against it ; Edinburgh, 1600, And also, a Defence
of the Scots abdicating Darien, including a.n Answer to

the Defence of tlie Scots Settlement there ; 1700. 3 vols,

in 1, 12°, calf. Most rare.

Formerly bclonuing to, and with liie autograph of, Mervyn Arch-
dall, author ot " Monasticon Hibernica," and a celebrated Irish anti-

(luary.

. c/~2l0 Davie (J. C). Letters from Paraguay. 8°, odf,
London 1805

y^^ 211 The Day Breaking, if not the Sun Rising, ot the Gospel,
with the Indians in Xew England. 4°, half turkey.

New York, 1865

;V-212 Dayton (Jon.). Public Speculation Unfolded. S".

New York, 1 800

t//^ 213 Deane (Silas). Address to the Free and Independent
Citizens of the United States of America. 12°. new half
morocco, gilt tops. Harfford, 1874
Very rare and interesting.

/
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,.oj 217

/./2^14 Dkarhorn (II. A. S.). A Sketch of the Lite of the
Apostle Eliot. Pluto. ^"^ kalf morocco, by Bradstreet.

Roxbury, 1850
A Ukkenci; of the Kockinghuin Party. Pp. 53. 1783

De Ykaux (J.); Memoir of. By R. W. Gibbes. 8°.

1846

DiiWEES. A History ot the Life and Services of Capt.
Saiiinel Dewees; u native ot Pennsylvania and Soldier of

the Revolntionary and Last Wars, &c. J3y John Smith
Ilanna. Portrait. 12°, half turkey, ijilt lop, hy Brad-
street. Baltimore, 1844

/i?-7*21S DiAKio General De Todo lo Sucedido en Espana desde
/ qiie salteron las dos Armadas do Galeones, Fleta destos

Reynos, para los de la America, Szc. 12'', boards. Madrid

J?.''7219 Diaz del Castillo; Capt. B. The True History ut tiie

Conqnest of Mexico. Transhited by M. Keatinge. Map.
4°, boards. London, I80()

jV^'220 Diaz del Castillo. Memoirs containing a True and
Full Account of Discovery and Cimquest of Mexico and
New S])ain. Translated by -T. S Lockhart. 2 vols, 8°,

cloth. London, 1844

e//7"221 DoBsoN (J). Chronological Annals of the War, from
its beginning, 1750, to the Present Time, 1760. With an

Introductory Preface, a Conclusion, and a General Index.

Portrait of Gen. Wolte inserted. 8\ h'l// turkey mo-

rocco, uncut, hy Bradslrcet. Oxford, 1763

J,J7 222 Doddridgp: (Joseph). Logan, the Last of the Race of

Shikellemus. A Dramatic Piece. 4", half tnrkeij.

Buffalo^ (keek, Va., 1S23

^> y223 Domenkgh (Abbe Em.). Seven Years' Residence in

the Great Deserts of North America, 58 Wood-Cuts.

3 Plates of Ancient Indian Music, and a Map. 2 vols.,

8°. London, 1860

. /^ 221 Donoi.Ass (Fred.) ; Narrative ot the Lite of Portrait.

12°. Dublin, 1846

J./2'225 Drakk (S. G.). Old Indian Chronicle; being a Col-

lection ot Exceeding Rare Tracts written and published

in time of King Philip's War. 4°, new htdf morocco,

extray gilt top. Boston, 1867
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/,t'T226 Drama. Sketches of Mr. Mathews' Cclehmtod Trip
to America. Coinpriniiig a Full Account of his Admir-
able Lecture on Peculiarities, Characters and Manners,
&c. With 8 original Comic Songs, ifec. 4 Colored En-
gravings l)y Cruikshank. S"", nem half morocco, qllt top.

London, n. d.

Dkowne (Rev. T. Stafford, Rector of St. Paurs). A
Commemorative Discourse, delivered on the occasion of

Celebrating the Completion of tlie Tower and Spire of

the Church ot the Holy Trinity, Brooklyn. With Illus-

trative Historical Notes. 8°, new half morocco, (jilt top.

New York, 1868

/J^ 22S DuDLEiAN Lectures, delivered in Harvard College. By
Abiel Holmes, ISIO; Andrew Eliot, 1771; John Pierce,

1821 ; W. E. Channing, 1821 ; Reuben Putter, 1808
;

David Osgood, 1802; John Mellen, 171)9; Samuel Ha-
yen, 1798 ; Timothy Hilliard, 1788 ; Nathan Fishe, 179G.

1 vol., 8", half morocco, extra, gilt top.

^/x 229 Eager (S. W.). An Outline History of Orange County,
with Enumeration of the Names ot Towns, Villages,

Rivers, &c., Local Traditions, &c. 12°.

Newburgh, 1^4«-'47

Sketches of Life in a
8°, cloth, mw.

London, 1868

, t/^231 Edwards (President). The Excellency of Christ ; a

Sermon preached at Northampton. 16"", pp. 55. 1780

./j''232 Elliot's Washington Pocket Almanac, 1830. 18", half

morocco. Washington, 1830

233 Ellis. Sketches of Bunker Hill Battle and Monument.
12°. Charledown, 1851

. -i'-r234 Ellis (G. E.). Authentic History of the Bunker Hill

i'.^'Z' 230 Eastwick (E. B.). Venezuela:
South American Republic. Map.

Battle. 16 Charlestown, 1851

, /J'^35 England and America Contrasted, by a Cotton Manu-
facturer—Narrative of the Expedition to and Storming of

Buenos Ayres, 1807—The Hudson's Bay Question, 1857

—

Letters from Sussex Emigrants who sailed for Upper
Canada in 1832—What shall we do with tVte Hudson Bay
Territory ? 1866, &c. 19 pamphlets.

!i
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; 236 An Enquiry into tho Morita of tiio Supposod Proliinin-

tirios of Pence. 8°, pp. 30 London, 17C2

^^237 Entick(Rov. Jolui). General History of Late War;
containiDg its Rise, Progress and Event in Europe, Asia,

Africa and America. 5 vols., 8", sht'ep. London, 1706

238 An Epistle troin Edward, an American Prisoner in

England, to Harriet in America. 4", pp. 9, half turkey

morocco. London, 1779

239 EsQUissK de la Revolution do I'Amerique EspaL'Hole.

8", half hound. Paris, 1817

'240 An Essay on the Art of Making Muscovado Sugar; Ja-

maica, printed by Jos. Weatherby, 1775. Also, an Essay
on the iiilious or Yellow Fever of Jamaica, by John "Wil-

liams, 1750. Small 4°, half hound.

. ,
v241 Evans (Caleb). Letter to the Rev. Mr. John Wesley,

Occasioned by his Calm Address to the American Colo-

nies. 12°, pp. 24. London, 1775

ii "242 Evans (( !aleb). Political Sophistry Detected. In An-
swer to Wesley. 12°, pp. 36. Bristol, 1776

/.'" 243 Evans (Israel). An Oration at Hackinsack on Sept.

10. 1780, at the Interment of the Hon. [brigadier Enoch
Poor. 4°, uncut Neinhury-Port, 1781

I "7 '244 Evans (L.). Essays; the first containing an Analysis

of i: General Map of the Middle British Colonies in

America. 4°.

Philadelphia : Printed by Franklin 8( Hall, 1755

Wight's copy ot this rare piece sold for $40.

^45 Examination into the Conduct of the Present Admin-
istration, from 1774 to 1778. 8^, pp. 69 London

^46 Examination of the Commercial Principles of the late

Negotiation between Great Britain and 1^ ranee. 8°, pp.

100. London, 1762

- 247 Examination ot (commercial Principles of late Nego-
tiation between Great Britain and France. 8°, pp. 108.

London, 1762

/;/^48 ExQUEMELiNG. Histoire des Avanturiers Flibustiers.

Plates. 4 vols, 12°, calf. A Trevoux, 1744

•.«»
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/•^''2i9 Fanning (Colonel David); Narrative of. Givln*i: an

Account of his Adventures in North Carolina, from 1775

to 17S3, as written by himself, S", ne/r half moroaco,

gilt top^ Sabiu^s fprint. N('W Vork, 1805

^/v250 Fkuillkk (L.). Observations Physiques, \[athemat-

iques et Botaniques, faites par I'Ordre du Roy sur les

Cotes Orientales de I'Amerique Meridionale et d ms les

IndesOccidentales,depuis I'annee 1707, jnsquos en 1712.

Map and plates. 2 vols., 4°, (W/'.,.'/ ./i< Par/.v, 17U
/''

^ 251 FiNOTTi (Rev. J. M.V Ribliographia Catholica Ameri-
cana. Parti. 178-1 to 1820. 8\ New York, l>^7l

. t>"'252 Fkrmtn(P.). Historical and Political View of Colony
of Surinam. Pp. IIIK London, 1781

/./>'^253 FoRCK (Peter). Historical Tracts relating to America.

Vol -1, S°, cloth, uncut. 1840

/>-^254: Frankmn. a P>ill tor the better Regulating tiu'

Nightly Watch within the City of Philadelphia ; and
for raising Money on the Irdiabitants of the Said City,

for defraying the necessary Expences thereof. Folio, pp.
1 1 . Half turlx'ey morocco.

Printed by B. Franfelin, Philadelphia, 1 748

(t^j^ho FuANKLiN (Henj.). Autobiography, edited from his

Mannscrii)t ; with Notes and Introduction, by John
Bigelow. Portrait. 8"", half turkey, gilt lop.

L. P. 100 copies piinte I. Philadelphia, ASOH

c/^^256 Fkanklin. Conductor Genera! is; or, the Oltice, Duty
and Authority ot Justices of the Peace, etc. 8', calf,

red edges. ' Philadelphia, 1749
Printed ami sold by B. Fninklin, and D. IT ill .

. 1^/7 257 Franklin, Connecticut. The Celebration of 150th Anni-
versary of Organization of Congregational Church and
Society, October 14th, 1808. Ma}K 8^ 1869

//•''25S Franklin (John). Narrative of a Journey to the
Shores ot the Polar Sea in l5r.»-'22. Maps. 2 vols., 8°,

half calf, mw. London, \82-i^

^r^ 259 Franklin. Short (T.). Treatise on Such Physical
Plants as are generally to be found in Great Britain." 8^,

calf, red ed(/e,s.

Reprinted and sold by B. Franklin and D. Hall.

/ Viildddph la, 1751

l{!'
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/^'260 F^KANKLiN. Some Account of flie Pennsylvania Hos-
)[tal. From itsFirst Eise to the Beginning of the Fifth

°, netr half morocco^ (/!If lop.

I'hihKhlp/ua, 1754

P
Montli, called May, 1754. 4
Rare.

Printed by B. Pmnkliii luul I). Hull.
Tlieniinie of Beujiimin Franklin appears down in the list of siib-

scribf-rs for 25 pounds sterling.

,
J'SGl Frke Thoughts on the Present State of Puhlic Atlairs.

12°, pp. 102. I.imdon, 1770

/>^^262 Frknch (B. F.). Historical Collections of Louisiana
and Florida. 8°, dolh, uneui. \ew Yorl', 1869

^^/"263 Fko(jek (T.). A Relation ot a Voyage made in 1695,
"96, '97, on Coast of Africa, Streights'of Magellan, Brasil,
&c. Illustrated with divers strange Figures drawn to the
I-ite. 8°, call'. London, 1698

//jMi FiLTON (Robert). Life. By his friend, Cadwallader
D. Golden. Portrait. 8°, slieqj. A'eir Vod\ 1817

. Jj "2^6 FrRTHER Queries upon the Present State ot the New
English Affairs. IJy S. E 4°, half turkey, large paper.

New Tor/.; 1865

f^fi)
'2i5{) Garden (Alexander). Anecdotes ot the American Re-

volution. Vol. 1, 4°, boards. Brooklyn, 1865

. /267 Ctke (Joshua). The Trade and Navigation of Great
Britain considered. 8°, pp. 164, London, 1731

j^j'^ 268 (tendron. Quelques Particularitez du Pays des Hu-
rons. 12°. Reprint. Paris, 1660

. A'269 GiRARi) College and its Founder. Portrait. 12°.

,^.^270 Glover. A Memoir of General John Glover, of Mar-
blehead. By Wm. P. TTpham. Autograph letter and 18
portraits and plates inserted. Small 4°, halj- turkey mo-
rocco, by Bedford. '

iSalem, 1 863

/y<'271 Goni)ARD^(D. A.). The Mathers Weighed in the P>al-

ances and Found Not Wanting. Miniature 4°.

London, 1870

/^/ 7/272 GooFREY (Thoiuas). Juvenile Poems on Various Sub-
jects. With the Prince of Parthia, a Tragedy. 4", calf.

Ph iladeljdi ia, 1765
A very rare volume of early American poetry.
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.f/^'273 GoTi'FRiKD (J. L.). De Aamnerkinswaardigste en

Alomberoemde Zee on Laiidreizen der Portuoreezen,

Spanjaarden, Engelsen en AUerhande Natieii. 8 vols.,

folio, calf. Let/den, 1727

Illustrated with numerous beautiful c •iper-plate'^.

This extraordinary work relates largely to the American posessions.

The plates are very line.

^/^^/y274 Gui i.i> (Jav). IHstoiy ot Delawai'e Coimty, and Bor-

der Wars of New York ; containing a Sketch of the Early

Settlements in the County, and a History of the late

Anti-Rent Difficulties in Delaware. With other Histori-

cal and Miscellaneous Matter never before published. Bv
Jay Gould. 12°, pp. xvi, 420, eJot/i.

Keenij 8^ Gould, Roxhury, 185H

This couiily history, by tiic celebrated "Jay Gould,'* is one of the
rarities of American literature. Nearly all of the cojjies were destioyed
by a fire at theotlice where they were printed. As a literary perform-
ance it is quite credital)le to tlie talent of the author.

.-^-^ 'S75 GowANS. Catalogue of Mr. Win Gowans' Stock of

Books. (^5 parts)on heavy ])aper.

/.t~' 276 Graham (Maria). Journal of a Residence in Chile
during 1822. 14 fine plates. 4°, half russid, uncut edges.
Fine copy.

'

London, 1824

^^.f-v 277 Grenleaf (Mose^). A Statistical View of the Dis-
trict of Maine. 8°, halj morocco. Bo^ton^ 1816

.' 278^ [Greenville (Geo.).
I

Regidatiuns lately made concern-
ing the Colonies, and the Taxes imposed upon them, con-
sidered. Pp.114. London, Vl^h

/l-fYl^ Griswold (R. W.). The Prose Writers of America.
With Portraits. 8°, half turkei/, (jilt top. London, 1847

^.7J^80 Grove (Mr.), of Richmond. Letter upon the Glorious
Success at Quebec, in which is div.wn a Parallel between
a Good and Bad (General. 8°, new half morocco, >jilt top.
^(-•a'rce. '

London, 1759

/.^^ 281 Hakluyt Society. Gerrit de Veers' True Descrip-
tion of Three Voyages by the North East towards Cathay
and China, undertaken by the Dutch in the Years 15U4
1595 and 1596. Edited by C. T. Beke. Maps. 8°, cloth.

London, 1853
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.j/282 Hakluyt Society's Publications. A Complete Set of
these esteemed works, from the eoinmenfement to 1872
incUisive, eom])ri>iin<>: vahiahle Early Yojages, Travels
and Geoij^rnpliical Records. 48 vols., 8°, hnmhomehj
honruf in netn fadf morocco, extra, (jilt fop, vncr/f.

1847-72
Tlie publications of tliis society tire supplied only to subscril)ers, and

complete sets are not easily procured.
It is scarcely possible to overrate their importance in an American

library, as they nearly all relate to American topics. The foregoing
is an unusually fine set.

/77"283 [Halihukton.] The Bubble ot Canada. By the author
ot " The Clockmaker." 8°, haJf tarhy, gilt

London, 1839

./t/^84 Hall (Capt. Basil). Travels in North America in
Years 1827-'28. Maps. 3 vols., 12°, hoards,

Edinhunjh, 1829
Tom Moore's copy, with his Autograph. Presentation copy from

author.

. /c 285 Hall (Fr.). Columbia. Map. 8'', hoards. 1824

fxJ^'^2%'^ Hamilton (Alexander). Works; comprising his most
important Official Reports and improved edition of the
Federalist, etc. Portrait. Vols 1 and 2.

New Yorl', 1810
With autograph " Thomas Moore. This I bought when in Amer-

ica. T. M."

/ 7 "287 Hamilton. The Federalist, Continentalist and other
' Papers. Portrait. Royal 8°, new half morocco, gUt top.

Phlladpljdiia, 1865

<^^-^88 Hangek (Geo.) An Address to the Army; in Reply
to Strictures by Roderick M'Kenzie on Turleton's His-
tory of the Campaigns of 1780 and 1781. 8°, half

^ morocco, London, 1789

y
' 289 HluK (R.). Experimental Observations, and Improve-

ments in Apparatus and Manipulation, &c. Illustrated.

4°, ladf turkey morocco. P/nladelphia, 1836

• '^7 290 Hakgravk. Argument in Case ot James Sommerset,
a Negro. 8°, half morocco. London, 1772

. d 291 Harper (R. G.). Observations on the Dispute between
the United States and France. Pp. 110 London, 1798

3 copies.

^1!

ii
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^.^''21)2 PTakkis ( JoliiiV Complete Collection of Voya«,'es and

Travels, consisting: of above six linndred Avriters. Maps
and plates. 2 vols., /oWk ealf. 1744-'48

" As to Harris's Collection, let any one inspect the curious contents

only of the first volume as exhibited by Mr. Harris, in his valuable

Ciif'aloiiue of the Library of tiie Royal Tlistitution, p. 2(50, and he will

not hesitate a moment nispectins? the importance of this work."

—

Di/xHn^s Lihntrji Coiiipumoit, where it is quoted at 4*5 5,^.

.f/Z293 Hartlky (D.). Substance of a Speech in Pailiainent

upon the State ot the Nation, and the Present Civil War
Avith America. 4°, pp. 24. 1776

tr/T294 Hartley (ThomasV Discourse on Mistakes concern-

ino; Religion, Enthusiasm, Ex])eriences, &v.. 12°, polished

calf, extra, f/ilt edg^c^i. Gpnnantown^ 1759

Printed by Sower. Most of liis books were used for cartridges.

.^,^J'295 Haven (C. C). Thirty Days in New Jersey Ninety
Years Ago. An Essay reveah"ng New Facts in connec-

tion with Washington "and his Army in 1776-1777. 17

Plates inserted. S'\ half turh'i/ morocco, h/ Braddreet.

Trenton, 1867

C./7T 296 Hayman (R). Qvodlibets, Lately (Jome Over from
New Britaniola Old Newofundland. Epigrams and other

small parcels. 4°, morocco, extra, rare London, 1628

Included is the translation of two epistles of Kal)elais. The title

is probably a fac-simile, and if so is so extremely well done as to be
hardly distinguishable.

./J^297 FIaytian Papers. A Collection of Proclamations of

Interesting Documents, together with the Bise, Progress,

and Present State of the Kingdom of Ilayti. By Au-
thority and prefaced by Prince Sanders. 8", hoards.

London, 1S16

. c^~0 298 Hazard (Samuel). Annals of Pennsylvania, from the
Discovery of the Delaware, 1009-'82. 8°, cloth.

Philadeljjhia, 1850

. J~299 [Heatucote.J Letter to Lord Mayor and Connnon
Council of London. Pp. 90, uncut.

Herndon's Amazon.. /o 300

Hkylyn (Peter). Mikro
tion ot the Great World.

Plates. 8^

'Kosmos A Little Descrip-

half morocco.

Oxford, 1633
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.^302 Hey (R). Happiness and Rights. A Dissertation
upon Several Subjects relative to the Rights of Man and
his Happiness. 8', pp. 204. York, 1792

''' 303 [HiLLiAKD d'Aubkrtkuil.
I

Miss Mac Rea. Roman
Historiqne. 18°, tree ralf. Phlladeljj/da, 1784
A very scarce work relating to the massacre of Miss McRac.

,(.''. 304 History of the Origin of the Appellation Keystone
State, as applied to Pennsylvania. 12°.

Philadelphia, 1874

;.''305 lIoLcoMBE (H.). Sermon, Occasioned by the Death of
Lieutenant General George Washington. 4°, uncut.

Savannah
/y '' 306 Holmes (Abiel). Annals of America, 1492-1826.

Second and best edition. 2 vols,, 8°, cloth.

Camhridge, 1829

/7^ 307 Homes of American Statesmen. With Anecdotal, Per-
sonal, and Descriptive Sketches. By various writers.

Illustrated. 8vo, cloth, uncut. New Yorl', 1854

^ 308 The Honor ot Parliament and the Justice of the Na-
tion Vindicated ; in Reply to Dr. Price. Pp. 64. 1776

/>^^309 HoRK(M. P.). Sketches of America. Pp.95.
Cork, 1832

.,:/7 310 HowriT (William). Colonization and Christianity.

Popular History of Treatment of the Natives by Euro-
peans in all their Colonies. 8°, half calf. London, 1838

, tf^W How (Thomas Y.). Letters Addressed to Rev, Dr,

Samuel Miller on order of Christian Ministry. S°, /nil/-'

sjtrhdied calf. Utlca, 1808

>^t;312 HuHHARi) (Wm.). A Narrative ot the Indian Wars
in New England. 12", .^hevp.

Piuniedhij Dai)'h'l Grvinhdf, <if Worccxtet', M(hs-s. 18(»1

• ^^^3lS Hull (General Wm.); Revolutionary Services and
Civil Lite of. 8°. .\V/r Vod^ 1848

u'^T 314 Humphreys (Col. David). An Essay on the Life of

the Honorable Major General Israel Putnam ; Addressed
to the State Society of the Cincinnati in Connecticut. 12°,

itei/d'i/ hoinid, I/// Rli'tcr'', in inorocco extra, (jilt edges.

Scarce,
'

Hartford, 1788

9i.

' }
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^/^^ 31o IIuMi'HKEYs (Colonel David). Poems. 12^, m//'.

Philadelphia, 1789

The author of these rare American Poems was Aidde-Camp to

Washini,ft()n.

if,'"' 316 Hutchinson and Oliver (Lt. Gov.). Letters Printed

at Boston. 8\ ludf aiorocro. London^ 1774

J,y<Sl7 Hutchinson (Thos.). History of Massachusetts from
the first settlement thereof in 1028 until the year 1750.

2 vols, 8', luxn'dx, >//><•>'/. Salem, 1795

i,*?^'1il8 Hutchinson (Thos.). History of the Province of

Massachv'.setts Bay, from r74-9 to 1774. 8^, Ixun'ds, uncut.

Loiulnu 1828

,/^'7'319 [Hutchinson]. A collection of Original Papers relative

to the History of the Colony of Massachusetts Bay. 8'\

hoards, uncut. lioditn, 1769
Fine uncut copy of a very rare work. Tliis witii tlie two preceding

lots, forms a complete uncut set of HtUchinson's Histories.

/.t/"^ 320 Imlay (Ct,). Topographical Description of the Western
Territory of North Aniericu, 8"", ])p. 247. Londtni, 1792

>^',^' 321 IcAZBALCETA (J. G.). Colcccioii de Documents para la

Historia de Mexico. 2 vols., 4°, se.aied. Mexico, 1852
This extraordinary collection of documents' relative to American

liistory is very rare in the United States.

, t/^322 An Im])artial Statement of the Controversy respecting
the Decision of the late Committee of Canvassers. 8°.

New Vorh', 1792

.^^c 323 The Importance of Jatnaica to Great Britain consid-
'^

ered. Pp. 77. London, 1740

324 Incidents in American History. 12

^

Nein York; [1847]

J./y'?>'2h Indian Atrocities. Narrative of the Perils and 8ufter-

iiigs of Knight and Slover among the Indians during the
Revolutionary War. s \ new half morocco, gill top.

Cincinnat/', 1867

- <^^*326 Ingkrsoll (C. J.). Discourse concerning the Influence
of America on the Mind. S'\ pp. 67. Phdaddjdit'a, 1823

/'5y327 Ikving. Knickerbocker's History of New York. 2
/ vols., 12'', superbly kmnd in polished calf, extra, citron

edges. First edition. A'^ew Yorh^ 1809
A rare view of New York in 1640 is inserted.
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/'^^328 Irving (Washington). Life and Voyages of Christo-
pher Columbus. Voyages and Discoveries of Columlms.
Portraits and i)]ates. 2 vols., 18°, doth.

Lmdon, 1830-'31

. /* 329 IsERT (P. E.). Reis na Guinea en de Caribisehe Eilan-
den, Doordecht, 1790—Pike, Reize naar Niew Mexico,
Amsterdam, 1813. 2 vols., 8°, sewed.

/', //330 IsTUAN (P.). Xantus Janos levelei Ejszakamerikabol.
Illustrated. 8°, hoards. Pesten

/^'^ 331 James River and Kanawha Company Report. Thick
8°, half hound. Richmond, 1839

^.^^^332 Jami.:8 (W.). Inquiry into the Merits of the Principal
Naval Actions between Great Britain and the United
States. 4°, half calf

.

Halifax, 1816
This Nova Scotiu edition is very ri^n^

/'^^333 Janos (Xantus). Utazas Kalifornia deli Reszeiben.
Illustrated. 8^^, hoanh. Peden, 1860

//^ SS4: J KFFERsoN (Thomas). Notes on the State of Virginia,
with an Appendix relative to the Murder of Logan's
Family. 12°, half calf. Tmiton, ISOS

. /<^SS6 Jefferson (Thos.). Writings. Being his Autobio-
gra])hy. Correspondence, Reports, Messages, and other
Writings, Official and Private, Published by the order of

the Joint Committee of Congress on the Library, from
the Original Manuscripts deposited in the Departinent of

State. With Notes, Tables of Contents, and Index, by
H. A. Washington. 9 vols., 8^ cloth. New York, 1857

^.^'^dZQ Jefferys (Thos.). The American Atlas, in 48 Copper
Plates. Folio. London, 1776

This Atlas is one of tlie finest ever put fortli. It is finely engraved
and includes many views of the localities, &c., anterior to tiieRcvoln-

^
tion.

.
/^ 337 Jennings (P.). A Colored Man's Reminiscences of

James Madison. 8°. Brooklyn, 1865

.;V2"338 J. (J.). Candid Reflections on Expedition to Martinico.

8°, half morocco. London, 1759

•/"339 Johnson (Saml.). Taxation no Tyranny. Pp. 91.

London, 1775
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,
,.^i/'B4() JoNKs (John Paul). Life and Character. By J. II.

Shci'bnnie. Portrait. 8°, hoat'ds. Nen; Vo/'k, 1825

'^341 Jones (Rev. David). Journal of Two Visits made to

some Nations ol Indians on the West Side of the River
Ohio in the Years 1772 and 1773. Imperial 8°, fiein

half morocco, gilt top. New York, 1805

Fifty copitfs only printed.

/,''j'7 34.2 Jones (Hiii;)i). Present State of Virginia. 8°, half

morocco, gilt toj>. New Vorl', 1865

Reprint of the 1724 edition. Fifty copies only printed.

^.^7" 343 JouRNAEL van't geene vijb Schefen Van Rotterdam in't

Jaer 1598 den 27. Juny na de Straet Magalanes, &c.

Plates. 4". Amsterdam

/c/7' 344 Journal ot the Proceedings of Congress held at Phila-

deli)hia, 1774. N°, half morocco. London, 1775

,/~'345 .JorRNAL ot the Proceedings of Congress held at Phihi-

delphia, Septend)cr 5th, 1774. Plan of the New
Constitution for the United States, 1787, &c. 5 pamphlets.

/:'^^346 Journals of Congress 1774-78, 1781, 1786-87,
1794-'97, 1799, 1810-'13. In all 13 vols, half roan.

Philadelphia and Waahington, 1774-1811

/f 346* The same tor 1776. 8", Ayv/vv/.

^,)-847 [Junius.
I

A Letter to an Honorable Brigadier General,

Commander iti Chief of his Maiestv's Forces in Canada.
Pp. 31.

' London, 1760
Two copies. .V liefiitfition oltlic fiCttcr to An lion. Brig. (ien.

1760.

- ^<?348 Kearney (Maj. Gen. P.); Personal and Military His-

tory of. By J. W. De Peyster. 8^ .\V/'j ) o/'/, 1869

c^ y^^49 Kelsali- (Charles). Constantine and Eugene, or An
Evening at Moimt Vernon. A Political Dialogue by
Junius Secundus. Frontispiece. 12°, ueu) mottled calf
t'xtra, (jilt (id((t'.s. Bfu-^sch, 1818

Presentation copy—".Mr. Taylor Walworth with the uuthor's re-
spects."

^.''^^"550 Kidder (D. P.). Moi monism and the Mormons. A
Historical View of the Rise and Progress of the Sect,
self-styled Latter Day Saints, 12°, tv///. Scarce.

New York, 1845
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x^-'^351 KiNoix.M (W.v Abstract of Most TTseful riiforrnation
relative to United States of America and Hritisli (^'olonies.
8°, halfhoinul. Lornhn, 1820

Jfj^Zh^ King (Dr. Ricliard). The Franklin Expedition from
First to Last. Plates and Maps. 8°, cloth. Londo,,, 1855

Prosentiition copv, with tlie autlior's uutograpli

J (r'^h\^ KiRKLAND (F.). The Pictorial Book of Anecdotes and
Incidents of the War of the Rebellion. Over 300 en^rav-
incrs. 8°. ;,8(>7

c/y7 354 KoiiL (J. (I.). A Popular History of the Discovery
of America from Columbus to Franklin. 2 vols in i,

12°, hidfturh'ii, yilt top. Lomloi,, 18G2

355 KiiNSTMANN (F.). Die Entdeckunir Anierikas. nach
den Altesten Quellen Geschichtlich Dar<rostellt. 4°,

half ,i,oroee<>. i¥///«r//r//, 1859
Tliis splendid work reproduce all the early maps of Amerioa.

tA/"^356 Lano (J. D.). View of Origin and Migrations of
Polynesian Nations, Demonstrating Ancient Discovery
and Progressive Settlement of America. 12°, half
morovco extra, yilt top. Loiuhn, 1834

'^y^'357_ Lanqukt (Thomas). An Epitome of Chronicles. Fin-
ished and continued by Thomas Cooper. 4°, calf, red
<(l<lc^. London: in tla; Houm of T. lieHhcId, \MQ

First edition. In this book the following remark occurs : One mimed
.Johannes Faustins fyrst founde the craft of printmg in the citee of
Mens in Germanic, anno 1452." Very rare.

/^'1358 Las Casas (B. De). Tyrannies et Cruutez dos Es-
pagnols coramises es Indes Occidentales. 4°, vellmn.

Roven, 1630
Very rare, and an edition not described in Mr. Field's Indian Bib-

liography.

/-'."359 Le Brun (P.). Theodore, or the Peruvians. d^°, half
1)0 and. Setc }'ork, 1825

-^^359* Lk Page Du Pratz (M.). The History of Louisiana,

Virginia, and Carolina: with an Account of the Inhabi-
tants, Settlements, Soil, Climate, and Products. Translated
I'rom the French of M. Le Page Du Pratz. 8°, half calf.

Fine, large clean copy. London, 1774
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,
-^ 360 Lktikk juklrcssed to Two rrreat Men on the Prospect

of Peaco ; and Answer to the same. 2 i)aini)lilet8. 8".

nno
£.-361 Lk'itku addressed to Two Great Me»i on tlie Prospect

of Peace. S\ pp. 56. Lnntlon, 1760

//'^ 362 Lkttkk from a Merchant of the City of London npon
the Alf'airs and Connnerce of Nortli America, ifec. Pp.

OS. 1757

(,^j~363 J.KiTKRS of Gov. llntchinson and Lieutenant Governor
Oliver, &c. Printed at Boston, and Ilemarks tlicreon,

(fcc. Pp. PJ6. /.ondon, 1774
Tliese letters? are very important, tor tlie early history of the Revo-

liiUoii.

, (J~'6Q\ Leitkk on the (lenius and Dispositions of the French
Government. Py an American. 8\ pp. 252.

London^ is 10

7[/'365 Li:ttki4s of Decius in Answer to the Criticism npon the
'

Political Account of Trinidad. S", pp. S1-. f.ondon, iSOS

. l/p366 LKiTKits of Governor Iltitchinson and Lieutenant (iov-
eriior Oliver, ai\d Remarks tliereon, with the .Vssembiy's
Address. 8°, /i((/f tnorocco. London, 1774

/ '^367 Li/riEu to an American Planter, trom Ids Friend in
London. 12", half calf. London^ 1781

/ti'368 LK'iTicii to Robert Morris, Escp, wherein the Rise and
Pro^^ress of our Political Disputes are considered. Pp.
136. London^ 1771

. J 369 A Lkttkr to tlie New Parliament. Pp. 59. 1780

^^'370 A LE'n'KR to the Rt. Hon., the E T
, upon his

Conduct in a late Ne^i^ociation. Pp. 34. 1766

. Jo 371 St. John de CiiEVKOiEuu (Hector). Lettres d'lin Cultiva-
teiir Americain, ecutes A. W. S. Ecuyer; tradnites dc
r Anglais. 2 vols, ?mc;//. '^°, half shecj). P^oiv, 1784

Hare, curious ami interestinir.

.c^^372 Lincoln (A). Memorial of Abraham Lincoln, by the
City of Boston. 4°. Boston, 1865
200 copies only printed. Now very scarce.

/^(/r373 The London Chronicle. <i4 Xos.) 4''. 1762-65
These old newspapers contain infoi niation relative to the old French

Wars.

H*
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374 LosKiEL (G. M.). Gescliichte der Mission der Evan-
geliselien I>rnodor nnter don Indianern in Nordanierika.
8°, shep. Barha, 1789

' 375 Lyem. (Sir Charles). Travel!^ in North America.
Witli Geoh)<5ieal Observations. IJotli series. 4 vols.,

12", cloth, uncut. Scarce. London, 1845-'55

./'376 Madison (James) ; Ilistorv of Life and Times of. By
Wm. C. Hives. Portrait. 3 vols., 8". JJoston, ISGO

T576* Madison (James); History of Lite and Times of. P)y

Wm. C. Rives. Portrait. Vol. 1.

/^377 Malenfant. Des Colonies, et particnlierment de celle

de Saint Domingne. 8°, frre calf. Paris, 1814

- Mai' of the Most Inhabited Part of Virginia, containing

the whole Province of Maryland, drawn by Joshna Fry
and Peter Jefi'erson, 1775; Scull and Heap's Plan ot

Philadelphia, 1777 ; Faden's Plan of General Washing-
ton's 0])erations, 177(), '77, folded and mounted. In

all -6 ma2)B in Case.

<^379 MASSAciiusETrs. Journal of the Honorable House of

Representatives of His Majesty's Province of the Massa-

cuhsetts Bay in New England, begun and held at Harvard

College in Cambridge, May 29, 1771. Folio, calf.

Boston, 1771

'73S0 Mather (Cotton). Student and Preacher; or Direc-

tions for a Candidate of the Ministry. To which is added

a Literal Translation of Dr. Cotton leather's famous

Latin Preface. Small 8^ boards, uncut. Very scarce.

London, 1789

' z "380* Mather (Eleazer). A Serious Exhortation to the Rising

and Succeeding Generation. Being the Substance of the

last Sermons Preached by Eleazer Mather, Pastor of the

Church in Northampton, New England.

,f7"381 May (('ol. John). Journal and Letters relative to Two
'' Journeys to the Ohio Country in 1788, '89. Notes by

Wm. M. Darlington. 8°. * Cincinnati, 1873

.
6/^382 MoClellan. Report on Army of Potomac, «&c. 8".

,c/^383 M EARS (Lieut. John). Memorial, containing Every

Particular respecting the Capture of the Vessels in Nootka

Sound. Pp. 65. London, 1760

I

%

•,if
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/J',SS4: Mkmoius of the late Dr. Bonjiunlii Franklin. S
', pp.

'/ <.)4.

'

London, 1790

^ /•/' 385 Mexrx>. (\)loccion de Doeiitnentoa |>iirii la Ilistoria

<le Mexit'o. Puhllcada por Joacpiin (Jaroia Icazhalceta.

2 vols., royal 8'
,
jiaj>er. Mexico, I.S58 '<!'»

.^^T^SO Mkxico. lllustratod in a Scries ot Laiidscapt' Sketchos,

l»} Sartoriiis. 18 LMates in !> Parts. 4 . n. d

J 387 MitMiKiAN. Pruceedini>s at Laying Corner Stone ot'

New Ca]»itol of Mieliigan", October iJ, 1S7.'5. View. 8',

xevjed. handntf, 1873

J.r^'^Si MuA.vM (Rev. I.). A Description of the Province and
City of New York. With Plans ot the City and several

Forts, as they existed in the year 1005. Py the Rev.

John Miller. Now first j)rinted from the Original Man-
uscrij)t. To which is added a Catalogue of an Extensive

(Collection of Rooks relating to America, on sale by the

Publishers. 8"", half >•(//;'.

"
London,' 1S4S

7 Plims of the City ami Forts in tlic yeiir lG(»r).

/^i*388* MiLLKu (Joaquin). Lite Amongst the iModocs. 8".

London, 1873

. ry^389 MiscKLLANEA Curiosa. A Collection of the Principal

Phenomena in Nature accounted lor by the Greatest Phi-

losophers ot this Age. feeing Discourses read before the

Royal Society. Second edition. Including J)iscourse on
the Sun and Moon's Intluence on the Ileavenlv Rodies,

by Dr. Mead, F. R. S. 3 vols., 8
', ralf. London, 1708

Includes Clayton's account of Virginia.

///^390 MoKDEN (Robert). Geography Rectitied ; or a Descrip-
tion of the W^orld. 4 \ half calf. London, 1700

Includes curious maps of America. On page C()5 is a Note :
" Such

as to desire to Transport tliemselves and Familicv:, or he otlierwise
concern'd in tliis Colony ot East New .Jersey may be directed at the
Sign ot the Star in George Yard in Lombard Street.

-?.^'t)390* Palairet (J.). A Concise Description of the English
and French Possessions in North America. Pp. 71.
8". Rare. 1755

J, ^^391 M..i;t(>x (Perez). An Oration, April 8, 1776, on the
Re-Interment ot the late Most Worslii])l'ul Grand-Master,
Joseph Warren, Esq., who was slain iji tlie Rattle of
Bunker's Kill. 4°, uncut. Boston, 1776
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. /r3!>2 TiiK Moiitlily Iloviow; :i I'cM-iodieul Work, by Sovcml
Hands. From vol 1. I741>, to lsl5. liickino- ;i vols, 17''>1

1750 iind IS 18. \')i\ vols, S , half calf. Fine set.

This is |)r()l»iii)lv tiic most viilii:il»lc coiitiMnpiiriiiy record oftlK! c'ln"

ililiuii iiiul prourcss nf iiiitioiml litcnitnri', tor tiic most iin|)(irtiiiit

('(Miliiry of its cxisti'iuu!, tli.it iiny country pos-icsscs. No collt'ctictii

of Knuiisli litcnitiin' (mui !»(' coiiipletc wiilioiit it, aivl it t-liiims mldi-

tioiml interest for this eoiiniry, from thoeompleic view wliich it ijives

of thi' literiilure culled forlii l)y the heroic fine of America -the Uevo-
hitioniirv strinriile— ii u;re!it portion of which has no otiusr rccjord, and
is only known from its paj^e-i. Indeed it is the most coniplefc liistoiy

of Kn!,'Iish literature, and criticism ever otFered for sale, containim; the

conirihutions ot David Hume, Dr. Johnson, Smollett, Stenie, Gold-
Hinltli, etc., etc.

It WHS edited during the Amoricun Revolution by Dr. Edward
HancrofI, whose scntimcMits and ,'iows were mainly American in tone,

Some idea of its value may he i^aii.'rcd from the fact that Mr. Rich
in his Bihllotlu'ca Americana took iiiindre;Ls of his titles from the

work, and the criticisms he has appended are mainly from this source,

where indeed they arc olten but not always acknowledged.

.y'^03 Til K Mormons ; a Contemporary History. Ilhistrated.
/

12^ L(md(M
'^- 394 Mur.i.KK (Frederick). Catalogue of Maps, Books, Plates

oil America, and of a Kemarkable Ci^llectiou of Early

Voyaf^es, with Biblioi^'raphical and TFistorical Notes, and
an Essay towards a Dutch-American IMhlio^ijraphy. Rnb-
I'icated Title, and Fac-similes. 8°, hoards^ ttncui.

Amsterdam, 1872
Scarce. Indispensable to the American Collector.

-
^'^ 31»5 MuiiiMiY (Hon. H. C). Proceedings at Dinner in

Honor ot liis Departure as Minister to the Netherlands.

8°, elot/i. Bi'OoMyn, 1857

O'^'SOB Murray (Rev. James). Impartial History of the

Present War in America. Containing an Account of its

Rise and Progress ; the Political Springs thereof, with its

Various Successes and Disappointments on both Sides.

Fine Portraits and maps. 2 vols., 8°, sxperUy bound hy

R'tDio'v hi v/Doot/i (/rem moroceo extra, </nt top.

Newcastle, 1779-'80

Almost unique, l)eing in an uncut condition. A finer copy could

not be procured.

.-^^"Si)7 Neal (D.). History of the Puritans; or the Rise,

Principles, and Sufferings of the Protestant Dissenters.

2 vols., 8°, calf. 1732-'33

The (Quarterly Review calls this the most dishonest book in the

Jinglish language, but it must be recollected that this review is a tory

in its politics, tliis is the first edition and is essential in an American
library.

IH!
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. '/r398 New England. Further Queries upon the Present

State of the New Enorlish Atiairs. Ry S. E.^ 4°, //«/^'

morocco, (j'df top. Suhhii^ Re/irint. Xeic Vorl', IStio

Original was printed in London, rhru 1680-00. Reprint limited

to 350 copies.

• t/< 399 New England Primer Improved, or an Essay and
Pleasant Guide to the Art of Reading, to which is added

the Assembly's Catechism. Adorned witli cuts. 24°,

original {wooden) Inid-'dx.

Boston, Jamcd Lorlmj, about 1810

This is probably one of tlie earliest known copies of this priceless

little compendium, whicli for upwards of a century was, to almost
every man born in New England, thc./(/'.v/ Imokm religion, and to

thousands has stood in the same office in literature.

, Jt400 A New Essay (By the Pennsylvanian Farmer) on the

Constitutional Power of Great Britain over the Colonies

in America. 8°, ^.p. 126. Pin Iaddjih la, 1774

J.n 401 Newspaper Cuttings relating to War of 1812. 8°.

. :/"/ 402 Newspaper Scraps on American Affairs. Small 4° book.

. cr403 New York Acts relative to the City in 1860. 8°.

/,Jj4:04: New York Historical Society Collections for 1826.

/ 8°, hoards.
'

Xeai York

, Ji, 405 New York Historical Society Collections. Vol 1, 8°,

hoards.

,j>J'406 New York Directorv, 1786. 8^ ^eard. Reprint.

Xea) Yorl', 1874

'7^.ty^407 North American Birds. By S. F. Baird, T. M. Brewer
/ and R. Ridgway. Land Birds. Illustrated by 64 plates

and 593 wood-cuts. 3 vols., 4', clotli. Boston, 1874
This is the last and best work in American Natural History.

/./^*408 North American Keview. A complete set from the
Commencement to 1864. 8", half caff. /^ ^ "^"Boston, r. d.

Tbis Review is but rarely found for sale. The early volumes being
very scarce.

-.7^109 Norton's Literary Letter, comprising American Pai)er8
of Interest, and a Catalogue of Rare aiid Valuable Books
relative to America. Small ¥', half turl'ey, (jilt top. 18.57

.'^. /'"llO Noticias para a Ilistoria e Gcografia das Nacoes IJl-

traniarinas. 7 vols., 4", hoards. Llslioa, 1812
This great collection of Portuguese documents is indispensable to

the collection of early American voyages.
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,//-Hn Nova nritannia Offering Most Excellent Fruits by
Planting jn Virginia. 4to, vcw politihed calf extra, <iilt

toiJ,\)y Bedford. Elegantly printed in illacft lettev,' by
Whittingbani, at tbe Cliiswick Press. Xem Yorl', 1867

.
oi 412 Nuts for Future Historians to Crack, collected by

Horace W. Sinitli. 8^ cloth. Philadelphia, 1856

, :
^^413 Observations on the Justificative Memorial of the

Court of London. 4°, half morocco. P/nlddeljMt, 1781
-.^^*'414 Occasional Eeftections on the Importance of the War

in America. ^°, Inilfturl^ey. London, 11h%.

/. r^415 O'DoNNEL (Manus). Voyage to O'Brazeel, or the Sub
Marine Island. Translated "from the original Irish. With
other pieces. 8°, sheep. 1752

.
^7 416 Oltphant (Ed.). North America and its U. 8., and Ac-

count of New Discoveries. Map. 8°, coif.

Edinburgh, 1800
'

'"'

'' 417 OuATiONS Delivered at the Request of the Inhabitants of
the Town of Boston, to Commemorate the Evening of the
Fifth of March, 1770, when a number of citizen's were
killed by a party of British troops, quartered among
them, in a time of peace. Second edition. 12°, half
blue morocco. Fine copy. Boston, 1807

''- "^'418 Order J5ook of Capt. Leonard Bleeker, in the early
part of Expedition under Gen. James Clinton, against
the Indian Settlements of Western New York, in"l779.
4°, half lui'hey, larye jjaper. New York, 1865

' /^4I9 Otis (James). The Rights of the British Colonies as-

serted and proved. Pp. 120. London

• '7 1^20 Painic (Thomas). Common Sense ; Thoughts on the
Peace ; The American Crisis. 3 pamphlets.

. t/T2l Paine (Thomas). Rights of Man. 8 '.

Liennim/ton, Vt., 1701
/•

'

' (^ 422 11 Pampulkts: Judge Story's Centennial Discourse,
lb2S—Motley on Historic Progress and American De-
mocracy, &c.

/'/423 12 '/ampiilets : Macdouald's Lecture on British (Co-

lumbia, 18H3—Canada, by Jeremy Bentham, 1838—Re-
port on Affairs of British" North America, 1839, &c.
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• /'v"1[^24 11 Pamphlkts, relating to the Rebellion, &c.—Confed-

erate General Orders ; Columbia, 1864, &c.

.j''425 Pamimilkts. Sixteen Pamphlets, on various subjects.

.Xew VoA; v. d.

/v/7 126 Pakkman (Fraiicis). Pioneers of France in the New
World. Portrait. 8", doih, uncut. Boston, 1867

^^^^427 Parkman (Fr.). Discovery of the Great West. An
Historical Narrative. 8°. ' London, 1869

/J;»,428 Pabkman (Fr.). The Old Regime in Canada. Map.
' / 8°. Boston, 1874

/A/ 42i) Particular Account of the Insurrection of the Negroes
in St. Domingo, 1791. 8°, pp. 47. London, 1792

c/^^ 430 Pauw. Selections from M. Pauw. With Additions by
D. Webb, Esq. S% /udfttfd'rf/. Bath, 1795

t/^431 Peck (Jesse T.). The History of the Great Eepublic
from a Christian Standpoint. 34 Steel Portraits. lioyal
8°. yew York, 1871

v/^432 Pknii ALLOW (S.). History ot the Wars of New Eng-
land with the Eastern Indians. 4^, cloth.

Cincinnati, 1859

.
(j"'433 Pennsylvania ; (Jollection of the Penal Laws of. 8°,

pp. 72. 1801

^^^'^434 Perkins (F. !>.). Scrope ; or the Lost Library. A
Novel of New York and Hartford. By Frederick B.

Perkins. 8°, cloth.

Contains curious notices resiiecting some well-known book-buyers
and booksellers.

//V435 Perrin (Wm.). The Present State of the British and
French Sugar Colonies, &c. 8°, pp. 63. Rare. 1740

<t^ 436 Perry (W. S.). Papers relating to the History of the
/ Church ot Massachusetts, 1676-1785. 4', cloth, gilt lop,

new. Privately printed. 1873

^^.^7437 Per " (Wm. Stevens). Papers relating to the Ilis-

' tory of the Church in Pennsylvania, l«i80-1778. 4°,

cloth, uncut. Privately printed. 1871

.^y2'438 Peterson (Rev. Ed.). History of Rhode Island. 8^
^€10 York, 1858
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'

" ^ 439 Peyton (I. L.). Over the Alleglianies and Across the
Prairies. 8 , dolh, London, 1870

J.i-i^UO Philadelphia. Catalogue of I^.ooks belonging to the
Association Library Committee of Philadelphia, Alpha-
betically Digested. 8", half morocco.

Philadelphia, 1775
'
-'"^'441 Philadelphia. Charter, Laws, and Catalogue of Books

of the Library Company of Philadelphia. ' 8", half mo-
roeco.

^
Philadelphia : Printed hj B. Franklin and D. Hall, 1764

-
-^'^'441* Another Copy. Half moroceo extra, (jilt top. 1764

; .7 J'^42 Philadelphia. Plays and Faeetijp : Maid of the Oaks
;

Kelly's Romance of an Hour ; The Accomplish'd Maid
;

Dobbs' L'ish Chief, or Patriot King ; Dodsley's Blind
Beggar of Bethnal Green ; King and the Priest; Poems
and Essays on Several Occasions; Home's Alonzo and
Ormisinda

; Garrick's The Lying Valet. 1 vol., 8°, nea)
half calf extra, citron edges. Philadelphia, 1777, '78

-• ''

' 443 Philes (Geo. P.). The Philobiblion ; a Monthly Bib-
liographical Journal. 2 vols, in 1. 8°, half red turk^eymo-
roGco. iVtf?/))or^, 1862, '63

' '"^^1:44 Philippi (P.). Geschichte des Freistaats von St. Do-
mingo, Hayti. 3 vols., 16°. Dresden, 1826

/-^^445 Picken (Andrew). The Canadas. Map. 12".

London, 1832

uy^446 Pickering (T). The Ruins of Paestum ; and other
Compositions in Verse. Royal 8°, half tm key.

Salem, 'Mass., 1822
T^ c t^ftraits inserted.

• V 447 - • \:- for Establishing and Disciplining a National
Miiil ci 1745pp. 106.

/,/^448 Plan uilcred by the Earl of Chatham for Settling the
Troubles in America. 4°, pp. 14. 1775

/.p-^449 Plan of Rc '«iiciliatlon with America Consistent with
Dignity and Interests of Both Countries. 8°, sewed.

London, 1782

• <^^450 Plates Illustrating the Geology of Massachusetts. Ob-
l0»i':'' 4°.
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'' ''451 Poetical Account of American Campaigns of 1812 and
1813. irjialfhovnd. ^ Halifax, 1^\^

/.d1 452 A PouTioAL Analysis of the War, Pp. fi3. Rare.
London, 1702

. J 453 Political Del)ates; Paris, 1760—Epistle to Junius

Silanus frotii Cornelius Scipio, 17G9—Letter to Robei't

Hebbert, jutl, from Thomas (Jooper, 1824—The Eights
of the Colonies, tfec, briefly stated, 17r)9—Reflections on

the Domestic Policy, 1768, &c., tfec. 11 pamphlets.

/. ^'^ 454 Political Magazine, and Parliamentary, Naval, Military

and Literary Journal for 1782. S". London

/.''7 455 Pollard (Ed. A.). The Lost Cause. Steel Plate Por-

traits. 8 \ .Yew Yo)'k, 1867

,
y'v'456 Pollard (Edward). T

traits of Davis, Lee, Deauiv
Map. 8°, cloth, cle<in, vmul.

it Year of the War. Por-

i and Stonewall Jackson.

London, 1853

Treated from the Confederate point of view. The preface is writ-

ten by Henry Stevens, the eminent bibliographer.

. /v"457 PooLE (W. F.). Anti-Slavery Opinions before the Year
1800. Cloth.

'

Clnnnnati, \^T^

•// 458 Porter (G. li.). Nature and Properties of the Suyar
Cane. Plates. 8°, rioth, uncut.

i->^

London, 1843

.J.Jl ^b^ PREScorr (W. IJ.) ; Life of. By George Ticknor. Por-
traits and illustration?. 4 , doth.

"
Boston, 1864

. 7^460 TuE Present State of the Nation, 1768. Observations
on " The Present State, &c.," and an Appendix to " The
Present State," containing a Reply to Observations. One
vol., S°, calf.

. jlt^l Price (R.). Observations on the Importance of the
American Revolution. 8'', pp. 156. London, XI'^q

i^j-4Q2 Prime (N. S.). History ot Long Island. Map. 12°.

.\V//' Vork, 1845

c/?- "463 Prince (T.). Earthquakes the Works of God and To-
kens of liis Just Displeasure, made Public on the Occa-
sion of the late Dreadful Earthquake, Nov. 18, 1755.
12°, half calf. Boston, 1755
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\ V464 Peince (Thomas). Improvement of the Doctrine of
Earthquakes. 12", half calf.

'

Boston, 1755

Contains an account of the Earthquakes in New England since
166G.

.'^465 Printz Hall. Vol.1. 12^ Philadelphia, l^ZSi

.'466 Propiao (Chevalier de). Beantos de I'llistoire du Peroii

.

Frontispiece. 12mo, xeined. Paris, 1825

,
-/1:67 PuLTENEY (Wn.). Considerations on the Present

State of Public Affairs. Pp. 52. 1779

. r 468 Putnam (Israel). Memoir of Life, Adventures, and
Military Exploits. 18mo, half bound.

Evert Duyckink, New York, 1815

. ^7*469 Kafinesque (C. S.). The American Nations, or Outlines
of their General History. No. 1. 12°, uncut.

Philadelphia, 1836

//^470 Kamsay (David). Ilistoire de la Revolution d'Ame-
rique par rapport a la Caroline Meridionale. Map. 2
vols, 8°. Londrcs, 1787

..y'^471 Kawlings (T.). What shall we do with the Hudson's
Bay Territory? 8°, pp. 83. London, 1866

/ 1-72 Reet> (R. T.). Six Months in a Convent, CharlestoM-ii,

Mass. s°. Boxton, 1835

, ,^7473 Reed (Wm. J5.). Oration delivered on the occasion of7 the Re-interment of the Remains of General Hugh Mercer,

before the St. Andrew's and Thistle Societies. 8", half
tiirhey morocco. Philaddphia, 1840

474 ReediW. B.). Reprint ot the Original Letters from
Wa8hi)igton to Joseph Reed, during the American Revo-
lution, referred to in the Pam])hlets of Lord Mahon
and Mr. Sparks. By William B. Reed. ''^\l)oards, unaid.

Philadelphia, 1852.

"^475 Reigaut (J. F.). Lite of Robert Fulton, one of the

most Distinguished Inventors the world has ever pro-

duced. Accompanied with (Copies of Mr. Fulton's Origi-

nal Drawings and Numerous Plates. 8°, half blue 71)0-

rocco, (jilt top, ifncut. 27 tine portraits inserted.

Philadelphia, 1856
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/'/^ 470 Relation d'nn Voyage en Afriqiie et en Anieriquepar

Madame * • '' ' * *. 8°. iVa/wM/", 1821.

. J1 477 A Relation of Maryland, ro])rinted from the London
. edition of 16155. Witli a Prelfitory Note and Appendix

by F. L. Hawks. 4^ half turkey.' N'ew York, 18fi5

50 copies ouly printed. 3 copies.

-t:*~478 Remarks on the Letter addressed to Two Great Men,
in a Letter to the Author of that Piece. Pp. 64.

London^ 1760

A 470 RicNGGEK (J. R.). Reise nach Paraguay, Frontispiece.

/ 8°, hoards. Aamu, 1835

^.6-7 480 Richardson ( James). Wonders of the Yellowstone

Region in the Rocky Mountains. Engravings and Maps.
12°, huff morocco. London, 1S74:

/^ ^81 RiEDESKL (Madame Dc). Letters and Memoirs relating

to the War of American Independence and the Capture

of the German Troops at Saratoga. 12°, hoards, uncut.

New York, 1827

. ^82 Right of the British Legislature to Tax the American
Colonies Vindicated. Pp. 50. 1774

483 Roberts (Captain George). Four Years' Voyages,
being a Series of Uncommon Events, which have befell

him in a Voyage to the Island of the Canaries, Cape de
Verde, and 'Barbadoes. Plates. 8°, calf. ' 1726

• /^/~'484 Roberts (Job). The Peimsylvania Farmer. 12°, sheep.

r/nIadeIpIm(,lS04-

. c/o485 Robertson (Wm.). History of America. New edition.

Continued by D. M'Intosh. Maps and ])lates. 4°, /icilf

C(df. London, 1817

^^>^86 RoBiN.soN (Conway). Discoveries in the West until

151i), and Voyages to and along Atlantic Coast of North
America, 1520-73. 8°, cloth. Richmond, 1848

-^^'^487 Roohefort (Charles de). Natuurlyke en Zedelyke His-
torie Van D'Eylanden de Voor—Eyland Van Amerika.
Metcenen Caraisbaauschen Woorden-schat. Translated
into Dutch by II. DuUaart. Numerous curious engrav-
ings of Indians, &c. 4°, vellum. Rare.

Rotterdam, 1662
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• '^^488 Rogers (Thomas). American Bibliographical Diction-

ary. .S°, xhr,-j). Elusion. 1824
'''^489 RoLT. New and accurate History of South America.

8*^'. London^ 1756
•'^^490 Ross (Alex.). The Red River Settlement; its Rise,

Progress and Present State, with an Account ot the

Native Races and its General History. LiMiographic

frontispiece. S', doiJi. London^ 1856

•/^ 491 Ross and Morris. Speeches delivered in the Senate,

1802. "^^ half niOi'Orro. / */i dadr//du((, ISOS

•t/Y492 RowsoN (Mrs. Susanna). Memoir, by Elias Nason.

Portrait. 8°, rlof/i, tnic/ff, AUximj, 1870

/. v/'^493 RuLKS and Articles for the IJetter Government of the

Troops Raised or to be raised and kept in pay by and at

the joint Expence of the Twelve United English Colonies

of North-America. Plate. S°. /ndf fur/i'e// /noi'occo, tm-

eiity hy Ilrdddrcet.

Printed, Philadelphia; re-print' d and .sold hij Benjamin
Edes, near the Bridye, Watertoiim, 1775

/
^J

493* RuNDALL (Thomas). Narrative of Voyages towards
^ the North West in search of a Passage to Cathay and

India, 1490 to 1631, with selections from the early Records

of the Hon. East India Co., and Irom MSS. in the British

Museum. Maps. 8", doth. London, 1849

.^"^494 Sf;batier (Wm.). Letter to Rt. Hon. Y. G. Robinson

on the Proposed Duties on Colonial Timber. Pp. 75.

London, 1821

- ^^'495 Sarin's Reprints of Scarce Works relating to America.

11 vols., 4°, paper.

This series includes reprints of some of tlie rarest of books—all

verbatim reprints.

. .^f496 Sands (R. C.) ; Writings of. Portrait 2 vols., 8°.

New York, 1834

J, J7 497 Say (Thomas). Description of tlie Insects of North

America, edited by Le Coute, with memoir of Author by

Geor<re Ord. Colored Plates. 2 vols., 8°, doth.
^

Boston, n d.

/u ^498 SciiMnvrMEYKK (P.). Travels into Chile over the An-

des in 1820-'21. 30 colored plates. 4", boards. Scarce.

A very beautiful work, now scarce. London, 1824
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<<^7 40!> SoirooLCKAFT (II. K.). Information respecting the liis-
'

tory, Condition, and Prospects of the Indian Tribes of

tlie United States. Illustrated by S. Eastman. 5 vols.,

4*^, doth^ uncut. Philaddphia^ 1853

. S^i 500 SoHUCKERS (J. W.) A brief Account of the Finances

and Paper Money of the Kevohitionary War. 8°, paper.

rUlhuhlphki, 1874

./;"501 ScorrlSir W.); Life of Napoleon Buonaparte, Emperor
of the French. Portrait. 8 vols., 8°, hoards.

PhUadelpUa, 1827

//' o02 Selections from lieviews, relative to America. A
Bundle.

. /j'SOS Sermons on the General Fast Day, December 13, 1776.

By Myles (Jooper and East Apthorp. 2 pamphlets. 4°.

London

,
-^/^̂ 504 Sermons. Ordination Sermon by Elijah Parish, April 4,

179-,—Salem ; America's Remembrancer, by Oliver Hart,
Phila., 1791; Conn. Election Sermon by C. Backus, May
9, 1793—Letters and Remarks occasioned by a Sermon
by Rev. Aaron Bancroft, November 30, 1794, Worcester

;

Conn. Election Sermon, by John Devotion, May 8, 1777,

&c. 1 vol., 8, half morocco.

/\c/7 505 76 Society's Publications. 4 vols. \n i, /odf ?norocco,

Silt toj). Flnhiddphla^ 1855

This series consists of GuUoway's Examination, Silas Deane's Ad-
dress, and papers relative to Massaclnisetts and Maryland. Two
hundred copies only printed.

. ^-^"506 Seward (Miss). Monody on Major Andre. With Let-

ters addressed to her by the same. 8"", hoards.

Penzance, 1806.

.Ji 507 A Short Defence of the Opposition, in answer to a

/ Pamphlet entitled, " A Short History of the Opposition.''

Pp. 8°. London, 1779

, t/'~508 A Short History of the Opposition during the last Ses-

sion of Parliament. Pp. 58. 1779

2 copies

J-] 509 A Short Review of the Political Life and Transactions

of a late Rt. Hon. Commoner. Pp. 104. 1766
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"^^510 SiLLiMAN (B.). Kemarks on a Tour between Hartford
and Quebec. Plates. 12°, half calf. iV'. if, 1824

.^510* Sir-LiMAN (B.). The same. 12°, boards', uncut.

/^J"511 SiLLiMAN. The American Journal of Science and Arts.

Half calf, and in Numbers.

A set from the beginning, except vols. I and II, unJ ui) to 1867 ; in

all about 80 vols.

• /c 512 SiMES (Thos.). A New Military, Historical and Ex-
planatory Dictionary. 8°. PluladdpJiia, 1776

''7J~5\S Singleton (A.). Letters from the South and West.
^

%°,halftar1i'eij. Boston, UU
. i/^14 Slaveky. a lot of Manuscript Papers, from the Office

of the " Protector of Slaves " at Port Louis. Notices

and Briefs of Cases. Loose sheets in folio.

-^.7^15 Smalley (Rev. John). Sermons. Eternal Salvation,
^

8°. Hartford, 1785—Law in All Respects, etc. 8°,

Hartford, 178d— Perfection of Divine Law. 12°. Xeiu

Haven, Conn, 1787—xVnd Inability of the Sinner, etc.

8°. Reprinted in Old England, 1793. Very scarce. 1

vol., 8°, new half morocco, <jilt top.

/. ^^^516 [Smith.] A P»riet State of the Province of Pennsyl-

vania, &c. The Second edition. 8°, half morocco.

Very Scarce. London, 1755

A«5"517 Smith (Cotton M.). A Sermon Delivered at Stnmford
' (Conn.), on June 13, 1793, at the Ordination of the Rev.

Daniel Smith. Scarce. 4°, new half morocco, qilt top.

Danhvry, 1793

-"• -^18 Smith (J. T.). The Discovery of America by the

Northmen in 10th Century. Map and plates. 12°.

London, 1839

"^"519 Smith (M.). Geographical View of Province of Upper

Canada. 12°. Fkiladelphia, 1813

-" 520 Smith (S. S.). Oration upon the Death of Gen. Geo.

Washington ; also Gouverneur Morris' Oration on Death

of Washington. Stitched together. 1800
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y."'^' 521 [Smith (W.). 1 A I?riet' State of tlio Province of Penn-
sylviiiiia. in wliidi tlio conduct of their AHscnil)lies for

several years past is impartially examined, and the True
(yause of the Oontiniial Encroachments of the French dis-

played, more especially the Secret Desii^n of this late

[Jn warrantable Invasion and Settlement ii|)on the River

Ohio, &c., in a letter from a (Tentlemaii who has resided

many years in Pennsylvania to his Friend in London.
8°, /laf/ morocco. Large and fine copy of the rare first

edition. Lomlon^ 1755

The Rice copy sold for |17.

//^-522 SMrm (Wm.). An Oration in Memory of General
Montgomery, and of the Officers and Soldiers who fell

with liim Dec. 31, 1775, before Quebec. 8^, half moroc-

co, uncut. Plate of the death of Montgomery inserted.

Phlhidelph'ia, 1776

• =- ^523 SoLis (Ant(>nio de). Istoria della Coqnista de Mes-
sico. Fine Portraits of Cortes and De Solis. Illustra-

ted. 4°, hoards. Firmzc, 1699

/ ^'''"521 SoMK P'ew Lines t(»wards a Description of the New
Heaven ; also, The Fountain Opened, by Rev. Samuel
Willard. \\ half slwep.

'

1727

.
'-'''525 Speech intended to have been spoken on the Bill for

altc ing the Charters of Colony of Massachusetts Bay.
Rights of Great Britain asserted against the (Maims of

America, 1776 ; Sermon on American Affairs by Wm.
Smith, 1775 ; John Wesley's Calm Address to our
American Colonies, &c. 7 pamphlets.

.rV526 Spence (J.). The American Union; its Effect on
National Character and Policy. 8°. London, 1862

. "- ^t> 527 Sprague (W. B.). Sermon preached in the Second
Presbyterian Church, Albany, in behalf of the Polish
Exiles lately Arrived in this Country,
morocco, gilt top.

8°, neio half
Albany, 1834

Presentation copy from the author to Dr. Gregory.

'^^ 528 Stansbury (Howard). Expedition to Valley of Great
Salt Lake of Utah. Lithographic Illustrations. 2 vols.,

royal 8°, cloth. /Philadelphia, IS62
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r
529 Statement Explanatory of tlie Resi^ifnation of the

Officers of tlie Regiment of Artillery of Citv and County
of New York. 8 '.

"

1797

' 530 Statement of the Present Form of Government of the
Province of Quebec, with a large Appendix. 8°. Pp.
176 1789

A rare and valuable work.

.
- /1)31 Stephen (James). War in Disguise ; or, the Frauds

of the Neutral Designs. 8°, half morocco, gilt top.

London, 1805

'^•^532 Stephens (Alex. II.). A (-onstitutional View of the
AVar Between tlie States. 2 vols., 8°, cloth.

^ /^-533 Stevens (II.). IJibliotheca Americana. 8°, cloth, un-
cf/t. Lo7ulon, 1861

- "- 534 Stevens (Henry). Historical and G; ^graphical Notes,
1453-1530. Maps. 8°, cloth. New Haven, 1869

' "534* Stevens (Henry). Bibliotheca Geographica. 8°, pa-
per. 1872

-2 535 Stevens (Henry). Tehuantepec. S°,clot/i.

New York, 1869

^.""^536 Stevens (II.). Sebastian (.'abot ; John Cabot. Min-
iature 4°, cloth. 1870

•^ ' 536* Stevens (H.). Books with tails to 'em. A Private

Pocket List of the incomplete or unfinished American
Periodicals, <fec. Miniature 4°. London, 1873

'^'7'^ 537 Stith (Win.). History of the First Discovery and
Settlement of Virginia. 8°, half furl-ey.

New York, 1865
Large paper, only 50 copies printed.

/<^538 St. Domingo. Histoire de I'lle de Saint Domingue.

Par M. Charles Malo. 8°, half calf I'ans, 1819

. /( 539 St. Domingo. Histoire Politique et Statistiquo de I'lle

d'Hayti. Par M. Placide Justin. 8°. Fa,. .^,1826

/irr540 St. Domingo. Precis llistorique des Negociations eu-

tre la France et Saint Domingue. Par M. Wallez. 8°,

calf. V Parisy 1826
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• '^541 St. Dominoo. Tlic Coffee Planter of Saint Domingo,
with an Aj^penclix etc., by P. J. Lal)one. 8", hoards.

London^ 1797

This is a rnrc, curious and valuable vvorlt, with many plates.

. /'r54:2 St. Dominoue; I^^ssai snr rilistoire Natiirelle de. 8\

t-^<543 St. Loiis Mercantile LilH-ary (/lassified ('atalogne.

Royal 8", elofh.

'

1874

.r/7r)44 3 Stioku (J. 11. ). Colunibns, Ohio ; its History, Re-
sources and Progress. With numerous illustrations.

12°. 1873

/ ^'^545 SuMNKR (W. {}.). A History of American Currency.
12°.

'

ye>r York, 18t4

,'^^540 Savaldk (Dr. E. V>.). l>rieven int en over de Vereon-
igue Staten van Noord Americka door Jonatium.

Numerous illustrations. 8'\ Sa/ioo/i/nyren, 1853

, c/~547 Tallkyr\ni). Memoir c(mcerning the Conmiercial

Relations of the United States, with England. Pj). 87.

London, 180(>

^/2h48 Tallmadge. Memoir of (;!ol. Benjamin Tallmadge,
Prepared by Himself, at the Recpiest of his Children. 8°,

half turkey, by Bradslrecf. JVev ) o;'/?\ 1858

3 Portrnits and autograpii letter inserted.

y{^^549 Taylor (John). Inquiry into the Principles and Policy
of the Goverment of the United States. 8°, sJteep.

FrcderirkKh anj, 1814

From Kdwin Forrest's Library, willi his autograpli.

J". V^50 Thaoher (^J.). American Medical Biography, Portraits.

8°, hoards, voa-tif. Bo.^fon, 1828

/^.'^551 Thaoher (Peter). An Oration delivered at Water-
town, March 5th, 1770, to connnemorate the Bloody
Massacre at Boston, perpetrated March 5th, 1770. By
Peter Thacher, A. M. 4to, lodf hhie moroaco, gilt top.

Fine copy. Waterioam, 1776

The BAREST of all the massacre orations.

/^/ 552 The OpFoirruNiTY ; or. Reasons for an Immediate Alli-

ance with St. Domingo. Pp. 156. London, 1804

y\
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//ib&Z Thomi'son (ThoH.). An Account of Two Missionary
Voyages—one to New .lersey, in Nortli America, the

otiicr from America to the (Joawt of Guiney. 8", /la/f

calf. London, 1758

. i/554- TicKELi.. Anticipation of the Speeclies intended to

have been spoken in tlie House of Connnons, upon mo-
tion of Alderman Newnham, relative to tlie Affairs of

the Prince of Wales. Pp. ilO. 1787

. "^^^555 TiELE (P. A.). Memoire Bibliographique sur les Jour-

nauxdesNavigateursNecrlandaiH. 8 '. Amsterdam, 1807

. f^ 556 TocQUKviLi.K. Democracy in America. 2 vols, 8°.

Neiv York, 1841

. C/T557 Tourist'^ Guide through the Empire State. Illustra-

ted. 8^ 1871

. t/'^58 TouRON. llistoire Generale de TAmerique depuis

sa Decouverte. S vols., 12°, calf. Paris, 17G1>

,/<?559 Tracts. The Peoples Answer to the Court Pam-
phlet, 1787; Letter to Philip Francis, 1788; Short Ke-

view of Political State of Great Britain, 1787. 1 vol.

• A' 560 Trim:. London Missionary Society s Report of the

Proceedings against he late Rev. J. Smith, of Demarara,

condemned on a charge of assisting in a Rebellion of

Slaves. 8°, hoards. London, 1824

,?. 561 Trial of John Peter Zenger, ot New York, Printer,

for Libel against the Government. 8°, London, 1752

-V'^62 Trolloi'E (A.). North America. 2 vols., 8^ /ui/f

trirkey, <jilt toj>. London, 1862

/^563 Trumbull (Henry) . H istory of the Discovery of Ame-

rica, &c. ^°, half hound. Boston, 1S30

.xh' 564 Trumbull (J.). M'Fingal. 8^ pp. 142. London, 1792

Ji^ 565 Trumbull (John). Poetical Works. Portrait and Vig-

nette Titles. 2 vols., hoards. Hartford, 1820

- y^^QQ Tucker (Jos.). Four Tracts, together with Two Ser-

mons on Political and Commercial Subjects. 8°, calf.

Glocesler, 1774

. ^/~567 TuRNBULL (R. J.). A Visit to the Philadelphia Prison.

Pp. 93. London, 1797
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, (VcTSGS TcRNBULL (W. p.). The Birds of East Pennsylvania

and New Jersey. With 20 fine Ilhistrations urawn from
Life. Large paper. 4°.

Glasgoir : printedfor private clrcnlatimi

Only fifty copies printt'd.

, ^y( 569 Ulloa. Relacion Ilistorica del Viage a la America
Meridional. Maps. 4 vols., 4°, calf. Madrid, 1748

, A 570 United States Literary Gazette, October 1, 1825, to

October 1. 1826. 2 vols.J 8°, Wr</s. /^as-^ow, 1826

J.^cf^'Jl United States Political Looking-Glass, Hydrometer
and Thermometer. By Doctor Broadcloth. Pp 48.

Alhani/, 1824

Very rare American poetry, witli a curious plate "Tiie Crockodile
Faction."

6^,(^^572 Van Suhaack (Henry C). Henry Criiger, the Col-
^ league of Edmund Burke in the liritish Parliament. A

paper read before the New York Historical Society. 8°,

/ndt turkey morocro. JVfv Yorl\ 1859

Ten portraits iuscrted.

' iJ~~57fi Vansittakt (N.). Inquiry into the State of the Finances
of Great Britain. Pp. 75. London, 1796

574 A View of the Evidence relative to the Conduct of the
American War under Sir Wiiliatn Howe, Lord Viscount
Howe, and General Burgoyne. Portrait of Lord Howe
inserted. 8", ancut, half morooco, In/ Ilrndxtreet.

Landon, 1779

^^Vj Vir'unia State Convention, 1829- 30. S°, sheep.

. .
r*!. 576 Voyages et Avantures du Chevalier de '^ * * *. 2 vols.,

16% old mif. Londres, 1769

^*^r)77 Wafer (Lionel). New Voyage and Description of the
Isthmus of America, Folding plates. 12°, nem polhhed
calf extra, citron edges. London, 1699

• <f^ 578 Waller (Z.). Seven Letters from an Emigrant to his

Friends in England; remarks on the United States. Pp.
3^.

'

Diss. 1831

/^^579 Ward (H. C). Gediangtes Gemalde des Zustandes
von Mexico in Jahre 1827. 8", bards. Leipsig, 1828

1»
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580 Warrkn (Mrs. Mercy) of Plymouth, Massacliusetts.

History of the Rise. Progress and Terrrnnatioii of the

American Revolution. 3 vols., 8°, new calf extra, s^ilt

(op, uncut. Very scarce. Boston, 1S05

Mrs. Warren was the sister of Jumes Otis and wife of JaniC"

AVarreu. In addition to beinir ilie authoress of above, slie wrote

several tragedies and a number of poems, all of which were highly es-

teemed at the time.

.^v/5sl Washington an< his ^Fasonic Compeer!*. P)y Su'":y

llavden. With a Masonic Portrait. 12".

.Wiv York, 1H66

7JdH2 Washington. A New Chapter in tlie Early Life ot

Washington in connection with the Narrative History of

the Potomac Company. By John Pickell. S'', halftnr-

l-(>y^

' '

Neio York, 1850

J. ^583 Washington at Valley Forge, together with the Duche

Correspondence. 4 plates inserted. 8°, half iwhey mo-

rocco, by Braddreet, Philadelphia

/j;^ 584- Washington. l>iographical Memoirs of the IlUistrious

/ General G. Washington, late President of the United

States, &c., &c. 24% hmnd in calf, yellmo edgex, by Bed-

fgyfl
Philadelphia, 1801

- c/7'585 Washington. Fac-simile of his Accounts with the

United States from June, 1775, to June, 1783. Portrait

inserted. Folio, half morocco.

-^-586 Washington (General). Life and Times, by Cyrus R.

/ Edmonds. 2 vols., 18°. Fac-similes and plates.

London, 1838

J'^-r6S7 Washington (George). Life, by David J^«™fy- ^^°'

half morocco extra, (j lit top. London, 1807

^<.588 Washington. H. Holcombc's Sermon Occasioned by

the Death of Lieut. Gen. George Washington, late Pres-

ident of the United States of America. 4°, sewed. Scarce.

Savannah, 1800

J" 62r)S\) Washingtoniana, The. Portrait. Privately reprinted.

Lari-e i)ai)er. '^% new half morocco t.dra, gdt top. ^^
•^ ^ Aeic I orfc, ISbt)

There were only printed of this reprint 100 copies small and 50

large paper.
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, tA 590 WASHiNrrTON, Life, Diaries, and Speeches, &e., by Ja-

red Sparks. Portrait. 2 vols, 8°, hoards. London, 1839

, ( 591 Washington ; Life of, by D. Eamsay. 12°, sheep.

Boston, 1811

. !"c''592 Washington ; Life of, by Jared Sparks. 8°.

/ioston, 1839

. t/^ 593 Washington: Lite of, by John Marshall. Portrait.

2 vols., 8°, .^heep.

'

Philadelp/iia, 1832

Ji^i7;5\)4: Washington. Memory of Washington : comprising a

Sketch of his Life and Character, and the National Testi-

monials of Respect ; also a Collection of Eulogies and
Orations. 12°, sheej). Xewport, 1800

One of the rarest of the \Viif</i//i(/t(niianih^.

.
^^"595 Washington ; Proceedings of ihe Town of Charlestown

in Testimony of the Distinguished Talents and Pre-emi-
nent Virtues of the late George Washington 8°, half
sheep. London, 1800

J^,/ < 596 Washington. Public Expressions of grief for tlio

Death of General George Washington at Dorcliester. 8",

half sheep.

Contains Masonic Oration, Hymn and Dirge, not usually found in

the volume.

.j\ 597 Washington. Washington's Monuuients of Patriotism.

A Collection of the most interesting documents connected
with the Military Command, &c. 8°, shee/j.

Philadelphia, 1800

-'598 The Watch; An Ode. To which is added the Genius
of America to General Carleton, an Ode. 4°, pp. 43.

1778

. /'^ 599 Webb(D.). Selections trom M. Pauw. 12°.

Bath, 1795
,/d 600 ^'^kbster (Danl.). Discourse at Plymouth, December

22, 1820. 8°. Boston, 1826

.J^ 601 Webste.', (D.). Speeches. Vol.2. S°, doth.

Boston, 1835

/ ^^ 602 Webster (Noah). American Selection of Lessons in

Reading at.d Speaking. 12'^, hoards. T/Zica, 1813

. J^ 603 Weld v^saac). Travels tlirough the States of North
America. Maps and Plates. 8°, calf. London, 1800

.1-:

'
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/^604 Wells (Win. Y.). The Life and Public Services of

Samuel Adams. Portrait. 3 vols, 8°. Boston, 1865

,y;^ 005 Wesley (JohnV Calm Address to Onr American Col-

onies ; Constitutional Answer to the Same ; Caleb Ev-

ans' Reply to Fletcher's Vindication ot Same. 1 vol.,

12°, half morocco. London ami Bristol, 1775

J-JtQQ^ West iiidian Pamphlets. Historical Account of the

Rise and Growth of the West India Colonies, and of the

Great Advantages they are to England, in respect to

Trade ; 53 pp. London, 1090—Capt. John Poyntz's

Present Prospect of the Famous and Fertile Island of

Tobago, to the Southward of the Island of Barbadoes ; 50

pp. London, 1695. 2 pamphlets in 1 vol. Very rare.

Half bound.

//^ 607 West Indies. An Essay on Sugar. With Remarks on

a Method Lately Published ot Procuring a Fermentation

in the West Indies. Scarce. 8°, new half morocco, giU.

London, 1751

. t/? 608 West (Samuel). Sermon before the Artillery Com-
pany, June 2, 1794. 8', Immh. LJoston

"609 W ESTWA.RD IIo I or, Voyages and Adventures of Sir

Amyas Leigh. Rendered into Modern English by Chas.

Kingsley. 3 vols., 12". ludfcdf. Camhridgt^ 1855

.^ •'

rr/"610 WuEATLEY (PhilHs). Poems on Various Subjects.

Portrait, l^""
,
green, morocco extra, In/ Francis Bedford.

Philadelphia, 1800

A superb copy.

c/7j611 Wheatley (Phillis). Poems on Various Subjects,

Religious and Moral. Portrait. 12°, new - ,/// extra,

gilt edges. London, 1773

Phillis was tlie nei^ro servnut of John WluMXtley, of Boston, in New
Eiiglivnd. who lias apponded u short biography of her.

. (' t^612 WnrrFiELD (H.j. A Farther Discovery of the Preseit

State of the Indians in New England. 4°, Jadf turkey,

large paper. ^^>"' ^ ork, 1S65

fJ:>'/l)'Z Whympkk {¥.). Travel and Adventure in Alaska

Illustrated. 8°.

The fine English edition of this capital work.

London, 1869
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'.^- "^14 WiLLAUD (Sam!.). A Compleat Body of Divinity. 2
^ vols., folio, calf'.

Printed Jty B. Green and S. Kneeland, Boston in New
England, 1726

^y 2'Qlo WiLLKTT. A Narrative of the Military Actions of

Colonel Marinas Willett, taken chiefly from his own
manuscript. Portrait. 8'\ hoards, aneat.

N'ew York, 1831

^^^616 Wilfhtt's Narrative. No portrait. S°, l>oards. 1831

r>l7 Wilson (R. A.). A New History of the Conquest rsi'

Mexico Illustrated. Royal 8°. Louden^ 1850

/ ^'v 618 Wood (^J.). History of the Administration of John
Adams, 8 \ uncut, half turkey morocco, gilt top.

New York, 1802

619 Wilson and M'Kean. Commentaries on the Consti

tutiou of the rnited States of America. 8°, half morocco,

gilt top. London, 1792

620 WiNSLOW (Edward). The (llorious Progress of the

Gospel amongst the Indiai:.. in New England, etc. 4°,

half calf'. London, 1649

Exceeilingly rare. Forms ono of the iSeries of Kliot's Tracts.

^<''"7 621 Wisconsin. Collections, Arc, of the State Historical

Society of Wisconsin. 7 piec«is, paper wrappvrs.

Madison, Wis., v. d.

.
^.'622 WisuoNsix Historical Collections. Vol 6. 1869-72.

8", cloth.

/_ I i'Q23 Wolfe (General). Instructions to Young Officers;

also his Orders for a Battalion and an Army. A Placart

to the Canadians, etc. 8", ralf. Scurcc. London, 1780

This work, which also contains an accoiiiil of General Wolfe, the

gallant con(ineror of Canada, is not noticeil in Lowndes.

-^'^624 YouN(; (^Alex.). (Jhronicles of tin' First Planters of

the Colony of Massachusetts IJay. n . fio.ston, 1846

/^^625 ZAmtisKiE (^Ilev. F. N.i. History of Reformed P. D.
Church, of Clavcrack; a Centennial Address. Photo. Por-

traits and Views 8", cloth. Hudson, 1867

, J'/l)26 Almon (John). The Remembrancer; or Impartial Re-

positorv of Public Events. Part I. For the Year 1766.

^c

pository

8", boards uncut. Scarce. London, 1776

h M
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>^y''^627 Bknzoni. La Historia del Montlo Nuovo, etc. Portrait

on Title, and other Wood-Cuts. 12'', new half calf extra.

In Veuetid, 1545

Benzoni wiis l)orn at Milan about 1519. At the age of tweutj'-two
he left his country to visit the New World, antl, after fourteen years
of travel, returned and published this work. Its style is inelegant

;

but it deserves to l)e perused by those interested in the history of the
first establishment of the Euroi)eans in America from other than
Spanish sources.— >WW/a'.v DicUittmrij.

t/^'628 Carver (J.). Travels through the Interior parts of

North America, in the years 1706, 1767, and 1768. By
John Carver, Esq., Captain ot a Company of Provincial

Troops during the late War with France. Third and
best edition. Two Maps, Portrait and Colored Plates.

8 \ half cnmsiti} morocoo^ gill edget<. Fine copy.

London, 1781

. .fa 629 Catalogue ot the Library of the late George F. Guild,

Esq. Sold at Boston, 1853. 8*^, lialf morocco. Prices

and rames. Rich in Americana. Hosion, 1853

.^'^^63() Catalogue ot the very Valuable atid Important Library

formed by the late Henry Perkins, Esq. Com])rising

many splendid Illuminated Manuscripts, Ancient Bibles,

Examples of Printing on Vellum, Choice Specimens of

Early Typography, the Four First Folio Editions of

Shakespere, &c. Imj)erial S°, hoards^ iiveui.

London, 1873

A priced coi)y of tlie Catalogue of the Perkins' Library, already

very scarce. Numerous fine facsimiles.

. c^'631 (catalogues. Eleven Sale Catalogues. Inglis, Tucker-

man, Poole, Prescott, cfec. New York and Boston, v. d.

''''632 Catalogues. Twelve Sale (catalogues, (lowans, Ap-
])leton, &c. New York, v. d.

So 633 Davis (M L.). Memoirs of Aaron Burr. By Matthew
L. Davis. Portraits. 2 vols., S\ eiot/i. Large clean copy.

.Xeir York: Harjyers, 1853

c^-r-oOSi DREUiLLErrES ( Kcv. P. G.). Epistola ad Dominum
Illustrissinnnn, Dominum loannem Wintroji, Scutarium.

8°, hoards, uncut. No. 21 of Dr. Shea's Jesuit Relations.

Very scarce. jyeu) York, 1868
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^J^yG35 Ebert (F. A.). A General Bibliographical Dictionary.

/ Translated from the German of Frederic Adolphus Ebert,

Librarian to the King of Saxony. 4 vols., S", ciot/i, uncut.

Very scarce. Oxfoi'd: Valvers'it>i Presx, 1887

. Jd^SQ Fairmount Park. Sketches of tiie Scenery, Waters and
History. Map and Numerous Engravings. Square
12°, red cloth. ^Philadelphia. 1S70

6. ^^fi.ST GosPKL Order Revived, being an Answer to a P)Ook

lately set fortii by Mr. Increase Mather, President of

Harvard College, &c., entituled, The Order of the Gospel,

&c. Dedicated to the Churches of Christ in New Eng-
land. By Sundry Ministers of the Gospel in New Eng-
land. Printed In the year 1700. Small 4°, morocco,

Imperfect.

Piinted by William \1\Il\t>vor\), the first New-York printer.

See the curious ailvertisement opposite the title page, intiniiitinu;

that the pros;* at Boston was so much under the " aw " o1 IncicMs-

Mather Ih it the authors could not get the hook printed tiiere.

^^38 Hall (Major). The History of the Civil War in Amer-
ica. Compi'ehending the Campaigns of 1775, 1776, and
1777. By an Officer ui the Army. Vol. 1. All published.

8°, hoar(h, uncut. London, 1780

Vcvfi xciirvi in this coiiditiim. Map wanting.

^^'vT539 The Crisis. To be continued Weekly during the pres-

ent Bloody Civil War in America. Folio, 79 Nos.

Printed and published for the Authors by T W. Shaw,
Fleet Street, whrre letters to the Publisher will be thank-

fulbj receiih'd. London, 1775-'76

"A periodical published wev-kly, coinniencing January 4, 1775, and
continued to 1776. Tiie woik, whidi is of great rarity, contains a

remarkable collection of pap ;r.s attacking the ministry and the

British government in terms of the greatest .severity. Indeed, one
can hardly believe that, in t'.ne ol war, a publication of such a

chaiacter would be tolerated. In the opening address to the people
of England \\\v\ America, the publisher says, ' It is in your defence
1 now unslieath the sword of justice, to oppose the most protligate

and abandoned administration that evtjr shewed the weakness, or
abused the confidence ot a prince.' 'The altar of despotism is

erected in America, and we shall be the ne-\t victims to a lawless
power.' In taking leave of their rt'aders in the 90th number, lae

publisher says, ' We now lay down this paper, with graletul thanks
to the public, and as liberty and virtue have taken their flight to

America, the only asylum for freemen, we are determined to follow,

and not longer struggle in vain to animate our dastardly, degener-
ate countrymen with the noble spirit of their forefathers.'

"
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y. '/'GIO HouGFi (F. B.). History ot Dnryea's Brigade, (luring

the Campaign in Virginia unrler Gen. Pope, and in

Maryland under Gen, McCIellan, iu the Summer and Au-
tumn of 1872. By Franklin 11 Hough. 8°, half Ihie

moroeco^ (jUf top, uncuf. Alhuny, 1864

84 unlettered Indian proof Portraits, and a Military Pass written
and signed by General Diiryea inserted. Veiy elegant copy. 300
only printed.

li-
ft./:

TO BE SOLD FOR ACCOUNT OF WHOM IT MAY CONCERN.

ceo. 641 AcosTA (Jos. de). Historic Naturael Ende Morael
van de Westersche Indien. 12°, cxilf.

^Tof Enchui/sen, 1598

642 Bishop (Geo.). New England Judged, not by Man's,

but the Spirit of the Lord ; and the Summe sealed up of

New England's Persecutions. Being a brief relation of

the Sufferings of the People called Quakers in those parts

of America, from the beginning of the Fifth Moneth, 1656,

to the later end of the Tetitli Moneth, 1660, &c. Small
4°, xm'ut, hound in crushed levant niot'occo, yilt, hy Pratt.

Printed for Robert Wilson, in Marten's Le Grand, London,
1661

643 Chaucer. Amoruni Troili et (Jreseidtv^. Libri duo
priores Anglieo-Latini. Small 4°, spr'mkied calf, hyPvidt.

Oxonice: Exctidebat Johannes Lichfield, 1636

644 A Direction or Preparative to the Study of the Law.
12°, vellum. London, 1620

645 FoKBiSHER. De Martini Forbisseri Angli Navigatione

in regiones oecidentis et septentrionis, IQ° , half calf.

Extremely rare. 1580

A Latin version of Forbisher's voyage to the nortbwest of America.

646 GoDDARu (Delano). The Mathers Weighed in the

Balances and not Found Wanting. Small 4°, cloth.

Boston, 1870

647 Gkaham (J. A.). Descriptive Sketch of the Present

State of Vermont. Portrait. 8°, hoards, ancut.

London, 1797

A remarkably tine and clean copy of this rare book.
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648 Gkaiiam. M'jinoir of General Graliani and Notices of

the Catn])aigiis in which he was Engasjed from 1770 tt»

1801. Edited by liis son. Post 8°, dotK nncut.

Edinburf/h, UQ'i

Very nu'e, being prinifelt/ pr/'nfrtL The story of dipt. Asfjell and
the Guards is ^rapliically related.

rt48'* Hamilton (Alex.). Letters concerning Public Conduct
and Character of John Adams, President United States.

Portrait. 8", polished f(fl/\ (//If (op, vncut.

Neiv York, 1809
Superior c()|)y from Mr. Rice's collection.

)4U Jeffi:ks()N (Thos.). Notes on tlie State of Virginia.

8°, half morocco, uncut. London, 1787

650 Lkon.\ki> (1).). MassachiKsettensis ; or, a Series of Let-

ters on Trouble in the Province of Massachusetts Bay.
8°, half morocco, Bodon, 1776

Autograph ot author inserted, very rare.

651 Morgan (^Abel). Anti-Ptedo-Iiantism.

of Believers Maintained and Mode ot it

Vindicated. 12°. morocco, (jUt.

Printed Jhj B. FrankUn, Phi/<(d('p/)ia, 1747

Tliis is a heauliful copv in crushed levant morocco, by Francis

Bedford, of (me of tlie earlier of franklin's productions.

652 MoiiTON ( Daniel ). New England's Memorial, or Briet

Relation ot most Memorable Passages of God's Provi-

dence as manifested to tbe Planters of New England.

12°, polished calf, (jill. Fine copy. Boston, 1772
This is the second edition of one of the rarest and most important

books relating to New England history.

653 Oxford Classics. Johnson (S.). ilie Works of Sam-
uel Johnson, LL. D., including the Parliamentary De-
bates. 11 vols., imperial 8°, large paper, hoards, uncut.

Oxford, 1825

654 OxFcmi) Classics. Hume (D.) and Smollett (T.). The
History of England, from the Invasion of Julius Caesar

to the Death of George the Second. 13 vols., imperial
8°, large paper, boards, uncut. Oxford, 1826

655 Rai.eioh. Ghost of Sir Walter Rawleigh, or his Appa-
rition to an Intimate Friend, willing him to Translate

into English this Learned Book. Portrait. 16°, ccdf ex-

tra, gilt edges. Fine copy, very rare. London, 1651

I
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65« Haven (D. A.). Journal of a Voyage to Greenland iii

1639. Printed in the Old Dutch iJlacft Tlettej. Curi^

ons Plates and Initial Letters. Small 4°, hoards.

Amsterdam^ lbi59

657 RoBEBTB (Wni.). Account of the First Discovery and

Natural History of Florida. Maps and Plates 4 .
Scarce

Linidoii, IToo

658 Schouten(G.V Journal ou Relation exactedu Voy-

aire de Guill. Schouten dans les Inde«. I lates. 12 ,

half morocco, uw^ui. Pam, 1619

A volume of much rarity relating to an early voyage to America.

65M Smith (W.). Historical Account of the Expedition

a,.S^lst Ohio Indians in 1764. under the Command of

Henrv Bouciuet, including his Transactions witli the Jn-

dians; and the Battle at Bushy Run. Maps and I lates

by Benjamin West not in the ^-encan edition
^^4

,

hdf morocco. '

A volume of much rarity and of the highest historical value.

r>6(» VRiK8S[imon van]. Ausfuhrliche Beschreihmig des

Groulands alt Gronlands gelegenheit, Erfindung Li -

,i61 WASHiNoroN. Novthmore (Tlios.). Washington, or

"•'^.bo.-t.y Restored. 12», .-^M U.ant '-^^ -'^^







The Sale of a lar^e and valuable collection of

ilmede&n ftnd Foreign &itogr&pIii,

containing some Rare Signers and Revolutionary

Generals, together with many Eminent Authors,

Statesmen, &c., will take place on Monday, May 31st,

and Tuesday, June ist.

tW Aiirtion S<ik.<i of LUmtrkx, Neii^ EnglMi and Amermm Booki*,

SUftionery, Fancy Oomlt, Coins, Autographs, etc., are held throuyJmit

the business season.

CONSIGNMENTS RECEIVED AT ANY TIME.

MA If eg,, MW'l m mm^.

No. 656 Broadway,

Bt't. Bleecker and Bond Sts. New York,
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